

# debreceni független Újság

politikai napilap

**Magyar búzavirág, Hány János szabadtéri előadásaira jegyek már válthatók Piac ucca 59 alatt. Telefon 12-14.**

## Pénteken délután bemutatták a sajtónak a TIKÁV grandiózus vásárvárosát, amely, ha méreteiben nem, de értékében és érdekességében feltétlenül elérte a budapesti Nemzetközi Vásár nivóját

Csodálatos munkát végzett a TIKÁV igazgatósága, amely a magyar ipar és kereskedelem színé-javát szerezte meg kiállítókul — Soha nem volt még vidéki városban ilyen impozáns és pompásan sikerült kiállítás

## Szombaton délelőtt 10 órakor Fabinyi kereskedelmi miniszter jelenlétében nyitják meg ünnepélyesen a 20.000 négyzetméter területen fekvő gyönyörű vásárváros

Pénteken délután 4 órakor a TIKÁV vásárváros első pavillonja előtt gyülekeztek a debreceni és fővárosi lapok kiküldöttjei, hogy részt vegyenek a vásár igazgatósága által rendezett sajtóbemutatóon. Sesztina Jenő felsőházi tag, iparkamarai elnök, dr. Radó Rezső kormányfőtanácsos, iparkamarai főtájtár, Vági István ipartestületi elnök, vásárigazgató és ifj. Schwartz Vilmos kamarai alnök fogadták az ötven főnyi újságíró-csoportot, amely előtt Radó Rezső rövid előadásban plasztikusan foglalta össze a vásár megrendezésének körülményeit. Elmondta, hogy

ezután évről-évre megrendezik a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásárt, mert erre a kereskedelmi miniszter már meg is adta az engedélyt.

Ezeknek a vásároknak az lesz a céljuk, hogy egyrészt a tiszántúli ipar megmutassa, milyen alkotásokra képes, másrészt a kereskedők propagandát csinálhassanak áruiknak. Ezenfelül nagy jelentőségük lesz ezeknek a vásároknak azért is, hogy a magyar gyáripár számot adjon egyre impozánsabb teljesítőképességéről. Rámutatott dr. Radó Rezső főtájtár arra, hogy

Debrecen város a rendkívül nehéz viszonyok között a leg tudott anyagi hozzájárulást adni a vásár megrendezéséhez,

csupán a területet és a közművek bekapcsolását nyújthatta, minden egyebet a vásár rendezőségének kellett előteremteni. Ebből a célból négyéves kölcsönt vettek fel, amely a következő három vásár során amortizálódni fog minden valószínűség szerint. Csakis így lehetett megteremteni — ilyen nagyszabásúnak — a TIKÁV-ot, amelynek lehetnek kisebb-nagyobb szervezési és rendezési hibái, hiszen témérdek akadályal kellett megküzdni, de az bizonyos, hogy a pesszi-

mistákra örvendetesen rácafoltak a tények, sőt

az optimisták várakozását is meghaladta a már eddig elért impozáns eredmény.

Az iparosok és kereskedők tömegesen vesznek részt a kiállításon, mert a rossz gazdasági viszonyok ellenére is méltányolták azt a kemény munkát, amit a vásár igazgatósága kifejtett. Különösen elismerésre méltó a magyar gyáripár áldozatkész és nagyszabású felvonulása, amely ennek a tömegkiállításnak megadta az árumintavásár jellegét. A kiállító gyárak ugyanis detailforgalmat nem bonyolítanak le, csak a kereskedők rendelkezéseit veszik fel.

Radó Rezső főtájtár ezután hangoztatta, hogy a kiállító meg szervezésére vonatkozó tágkörű propagandamunkát a kamara vezetősége a maga erejéből végezte. E célból megalakult a vásár állandó vezetősége, amelyben a kamara, az ipartestület, a Kereskedő Társulat és az országos érdekképviseletek delegátusai dolgoznak. A szűkebbkörű vásárigazgatóság ügyvezetősége tagjai dr. Radó Rezsőn kívül: Vági István ipartestületi elnök és dr. Diczig Alajos kamarai titkár, akik példás igyekezettel, fáradhatatlan buzgalommal és lelkesedéssel dolgoznak hosszú hónapok óta a vásár sikerén. Az igazgatóság tagjai a legteljesebb együttérzéssel, összefogással végezték feladatukat és ennek is nagy része van abban, hogy

az eddigi eredmények a legvérmesebb várakozást is felülmúlták.

Dr. Radó Rezső felvilágosító szavai után az újságírók a vásár igazgatósága tagjainak kalauzólása mellett megtekintették

a közel húsz ezer négyzetméternyi területen felépült vásárváros, amely nemcsak hatalmas méreteivel, ha-

reskedők és iparosok adnak egymásnak találkozót, hogy tanubizonyítást tegyenek arról a tehetségről és élni akarásról, amely a tisztas magyar iparos- és kereskedőtársadalmat a legnehezebb időkben is életképessé teszi.

Alig van olyan ipari vagy kereskedelmi szakma, amelyet ne képviselnének kitűnő, megbízható cégek a legjava áruikkal.

Órák hosszat járkalhat a néző a pavilonok és a sátorosorok sűrű, zsúfolt rengetegében, még sem érez fáradtságot vagy unalmat, mert

ez a kiállítás annyira értékes és érdekes, hogy szinte kimeríthetetlen kincsesháza a magyar teremő akarat csodáinak.

Büszkeség és bizalom lángjai gyullnak fel majd azok szívében, akik végignézik ezt a vásárváros, amelyik színpompás látványosságával a szó szoros értelmében lenyűgözi a látogatót. Bátisan állíthatjuk, hogy a tízéves multra visszatekintő

budapesti nemzetközi vásárok csak terjedelemben mulják felül a TIKÁV második vásárát, de értékben, érdekességben, rendezettségben egyáltalán nem.

A Nagyerdő idillikus környezetében rövid hetek alatt nőtt ki a földből egy jelentéktelen gyümölcsösökert helyén ez a mesebelien szép monstre-kiállítás és különösen üdítő látvány, hogy minden négyzetméternyi szabad területet a nagyszerű debreceni kertészek díszítettek fel a legpompásabb nyári virágokkal, amelyeknek színmorgója barátságossá teszi az egész terepet. Jó gondolat volt, hogy a TIKÁV területén rendezték meg a tiszántúli baromfiállítás és vadászati kiállítást is, mert ilyenformán a látványok se- rege megszorított és a vásár látogatottsága is növekedni fog.

Hozzávetőleges számítás szerint a vá-



szabadtéri előadása

Debrecenben,

a Kollégium udvarán

június 3-án este.

Jegyelővétel Piac-u. (Ferenc József-ut) 59. sz.

Telefon: 12-14. szám.

# MEGNYILT HORTOBÁGYI KÖRKÉP

a Nagyerdőn a víztorony mellett. Belépődíj 50 fillér, gyermekeknek 30 fill.

sár nyolc napja alatt legalább ötvenezer helybeli és vidéki látogatóra számítanak. Jellemző a páratlan érdeklődésre, hogy

a Máv. a vidéki városokban és Budapesten máris eladott 12,500 vásárigazolványt és még minimálisan tízezer vásárigazolvány elhelyezésére számítanak.

Szakértők mondják, hogy vidéki városban ilyen nagyszabású és remek kiállítás még soha sehoh nem volt. Nem kétséges, hogy a debreceni közönség hatalmas seregében keresi majd fel a vásárt, amelynek megtekintése felemelően jó érzést kelthet minden debreceni szívében és a szó szoros értelmében feledhetetlen élményt jelent.

A vásár ünnepélyes megnyitása szombaton délelőtt 10 órakor kezdődik dr. Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter részvételével. A megnyitó ünnepségen értesülésünk szerint a kormány küldöttjein kívül Debrecen város képviselői, előkelőségei, a magyar ipar és kereskedelem helybeli és országos reprezentánsai is megjelennek. Pénteken délután még száz és száz munkás dolgozott se rényen, hogy az utolsó simításokkal is készen legyenek a megnyitás pillanatáig: ha a TIKAV az idén nem is eredményezne egyebet, csak azt, hogy a vásárváros megépítése és felszerelése legalább százötvenezer pengő értékű munkát jelentett a helyi iparnak és munkásságnak, már ezért is érdemes volt erre az áldásos munkára vállalkozni.

A sajtóbemutató után egyébként a vásár igazgatósága uszonnára látta vendéggül az ujságírókat a Vigadóban. Fehér asztal mellett Sesztina Jenő kamarai elnök köszöntötte a vendégeket és tartalmas társalgásban hivatkozott arra a fontos szerepre, amelyet Debrecen ipara és kereskedelme hosszú évszázadokon keresztül betöltött Kelet és Nyugat kapujában. Majd a TIKAV jelentőségét méltatta s kérte a jövőre is a sajtó nagyrészt támogatóit. Az ujságírók nevében Farkas Lajos és Gács Demeter mondtak pohárköszöntőket.

## Szliuka István

Szikkvizgár

Telefon 21-11. Telekj u. 100.  
Alkalmi megrendelés: ponosan szállít

### Országcs fényképkiallítás a Városháza dísztermében

Ma délután 2 órakor nyitja meg a debreceni Fotoklub második országos kiállítását a Városháza dísztermében, melyen az ország valamennyi fényképész egyesülete részt vesz kollekcijával. Ezen a kiállításon lesz először vándordíjként kiállítva Vásáry István dr. értékes ajándéka: fekvő női akt bronzban. A verseny érdekessége, hogy a Fotoklub kiállítja azt a kollekción is, mellyel a szekszárdi kiállításon immár harmadszor, tehát végleg megnyerte a Pekár-vándordíjat, sőt azok a kollekción is, melyekkel szemben győzelemre vitte városunk színeit. A versenyre 600 kép érkezett, melyből az először alapos és szakzerű válogatás után kb. 300-at fogadott el kiállíthatóként. A verseny fővédnöke báró Vay László főispán, védnökei dr. Vásáry István, Versényi Tibor kincstári főtanácsos, dr. Radó Rezső kormányfőtanácsos.

Vásároljon hirdetőinknél.

## A Tiszántúli Vásár belépőjegyei

A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár (TIKAV) igazgatósága közli a nagyérdemű közönséggel, hogy a TIKAV területére a következő belépőjegyeket rendszerezte:

1. Rendes belépőjegy egyszeri alkalomra á 50 fillér.

2. Kedvezményes belépőjegy egyszeri alkalomra gyermekek, katonák és diákok (egyetemi hallgatók) részére á 30 fillér.

3. Családi füzetjegy, amely 5 (öt) belépőjegyet tartalmaz, amelyet azonban jogában áll bárkinek megváltatnia, á 2 pengő.

## Starhemberg herceg osztrák alkancellár Budapesten

Budapest, június 1. Starhember Rüdiger herceg, osztrák szövetségi alkancellár ma délután egy órakor Budapestre érkezett. Nem hivatalos minőségben jött Budapestre, hanem ő vezeti a Budapesten folyó tornászvilágbajnokságokra érkezett Jungwaterland nevet viselő hatvan tagú osztrák tornászcsapatot. A tornászcsapat Starhemberg herceggel együtt ma reggel indult el Bécsből autóbusszal.

Az osztrák szövetségi alkancellár kíséretével együtt a Dunapalotában szállt meg és egész rövid pihenő után azonnal a miniszterelnökségre sietett.

Starhemberg herceg a Heimwehr zöldesszürke egyenruhájában, csákója mellett osztrák tiri vadásztollal érkezett Gömbös miniszterelnök meglátogatására félkettőkor.

Gömbös Gyula miniszterelnök péntek este szűkkörű dinét adott Starhemberg tiszteletére, amit ugyancsak szűkkörű fogadás követett. Az osztrák alkancellár részt vesz a tornászvilágbajnokságok alkalmával rendezett ünnepségeken. Holnap délelőtt megkoszorúzza a Hősök emléktét és háromnegyed egy órakor Horthy Miklós kormányzó-nál jelenik meg kihallgatáson.

## Túligyekvő pénzügyőrségre pályázók támadása egy szacharincsempész asszony ellen

Az asszony azt hitte a hirtelen megrohanásnál, hogy rablók támadták meg

Csütörtökön délután két fiatalember jelent meg Précz Benóné Hatvan ucca 61. szám alatt lévő lakásán. Előadták, hogy szacharint és tüzkövet szeretnének vásárolni és miután tudomásuk van arról, hogy Précz né ezekkel a tiltoit árukkal kereskedik, hajlandók magas árat fizetni. Précz né kapott az alkalmon és kisebb mennyiségű szacharint és tüzkövet nyújtott át a fiatalembereknek, akik egyike erre pénzt adott át neki. Am ebből a pillanatban az egyik fiatalember elkiáltotta magát:

— Most rajtakapám magát, hogy csempésztél holmit árul!

A következő pillanatban nekiugrott az asszonynak és le akarta fogni. Précz né dulakodni kezdett vele, segítségért kiáltott, mire a házbeliek behívták a közelben posztoló rendőrt. A fiatalember és az asszony még akkor is dulakodtak, úgyhogy a rendőrnök kellett szétválasztani őket. Az asszony elmondotta, hogy a fiatalemberek valószínűleg azért támadták meg, mert ki akarták rabolni.

A két fiatalember a kapitányságon meglepő vallomást tett. Kiderült, hogy az egyiket Horváth Andrásnak hívják, ügynök, a másik pedig Tóth

Márton cipészsegéd. Horváth elmondta, hogy szeretne finánc lenni s ezért elhatározta, hogy leleplez néhány szacharin- és tüzköcsempészt. Elsősorban Précz né akarta leleplezni és azért vitte magával tanuként Tóth Mártont is.

A rendőrségen megállapították, hogy Horváth valóban nyomozómunkát akart végezni és nem rablás volt a szándéka. Tóth Mártonnal együtt elbocsátották a kapitányságról.

— Pályázat Ludovika akadémiájára. A polgármester Debrecen város közönsége által a m. kir. honvéd Ludovika akadémián létesített s előreláthatólag ez iskolai év végén megüresedendő egyik alapítványi helyre pályázatot hirdetett. A szükséges tudnivalókról a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (rendőrségi épület III. em. 92/b. számú szoba) a hivatalos órák alatt szóbeli felvilágosítás is nyerhető.

A LEGJOBB HIRDETÉSI  
ORGÁNUM A DEBRECENI  
FUGGETLEN UJSAG.

A LEGÉRDEKESEBB CIRKUSZFILM

**LUPE VELEZ**

gyönyörű zenés vígjátéka:

**A félmeztelen igazság**

Premier ma!

VIGSZINHÁZ-MOZGÓ

Előadások: 5-7-9 órakor. Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

## MEGHALT Özv. GÉRESI KÁLMÁNNÉ

Péntek este 76 éves korában hosszas és kínos szenvedés után meghalt néhai Géresi Kálmán tankerületi főigazgató özvegye, szül. Osterlam Olga. Az egész város ismerte és becsülte „Olga néni”, aki évtizedeken át elnökölte volt az evangélikus Filler-egyesületnek. Jó szívről, áldozatkészségéről csodákat beszélnek azok, akik közelről ismerik s éppen ezért barátai elhatározták, hogy az elhunyt nagyszony szellemében cselekednek, ha nem borítják el ravatalát koszorúkkal, hanem a koszorúmegváltásra szánt összegből egy alapot gyűjtenek a nevére s ebből az alapból évente segítyeznek egy-egy szegény családot.

Özv. Géresi Kálmánnét vasárnap délután helyezik örök nyugalomra a Kőzetetőben. A temetés közelebbi időpontja még ismeretlen.

## HAZAI LIKÓR-, RUM-

## SZESZÁRÚGYÁR Rt.

### debreceni fiókja

résztesz az árumintavásáron és visszaérti kizárólag viszonteladó vevőinek a vásári belépőjegy árát, ha vásári kirendeltségénél adják fel rendelésüket.

### Fiatl debreceni tehetségek hangversenye

Csütörtökön, május 31-én este a városi zeneiskola dísztermében dr. Grünhut Tivadar dalestélyt tartott, amelyet telt ház hallgatott és tapsolt végig. A fiatal énekes ezen hangversenyén ismét lebizonyította kiváló képességeit. Nem csak szép hangú énekes, hanem muzikális, kitűnő előadó is, aki minden egyes előadott dalnak meg tudja adni a maga karakterét. Schubert- és Löwe-műveken kívül — amelyek műsorán voltak — külön megemlítést érdemel egy fiatal debreceni zeneszerző dala: *Sebestyén* András tehetséges kompozíciója, melyet Ady Endre egy versére szerzett. A hangverseny keretében Grünhut Henrik tanár nívós és érdekes előadást tartott „Goldmark és a zsidó zene” címen. A hangverseny többi közreműködői, csupa fiatal tehetség, a következők voltak: *Frank Alice* (zongora), *Vértes József* (hegedű), *Sebestyén József*, az est kitűnő zongorakísérője, *Molnár Anna* (zongora) és az ügyes konferáló: *Gross János*.

Ferencsik János.

### DEBRECENI HELYI VASUT. HIRDETMEY

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a „Debreceni Hét” alatt, vagyis június 2-ától 10-éig bezárólag a Máv. pályaudvar-Nagyerdei Vigadó vonalon a menetrend szerinti villamos vonatokon kívül a Máv. pályaudvartól éjjel 11 órakor, 11 óra 20 perckor és 11 óra 40 perckor, a Nagyerdei Vigadótól pedig 11 óra 20 perckor, 11 óra 40 perckor és 12 órakor külön villamosvonatok közlekednek.

E külön villamos vonatokon csak a kalauzoknál megváltott rendes árú menetjegyek és a napi bérletjegyek érvényesek.

Debrecen, 1934 május 31.

Az üzletigazgatóság.

# Páratlan vásári! HALMÁGYINÁL 250 drb szövetskabát

mélyen leszállított áron  
már 10 pengőtől kerül eladásra

## Csodaszép, feledhetetlen látvány lesz a Magyar Búzavirág vasárnapi előadása

Az előadás részletes programja

A Magyar Búzavirág falusi csoportjai a Gyöngyös Bokréta kötelékében nagyszerű és látványos program keretében fogják bemutatni június hó 3-án este hat vármegye legszebb népviseletét, szokásait, népdalait és néptáncait az ősi Kollégium udvarán. Ezen az előadáson Hajdú, Szabolcs, Zemplén, Borsod, Heves és Nógrád legszebb, színeket gazdag népviseleteit fogják egyszerre, együttesen bemutatni.

*Esti megvilágításban ez maga oly csodaszép kép lesz,*

hogymindenki örömkönytől csillogó szemekkel fogja nézni a tündéres látványt, A hatás természetesen fokozódni fog, amíg a nép gyermeki velük született egyszerűségükben, bájos közvetlenségével és bámulatos ügyességgel fogják megismertetni velünk az egymástól távolieső faluk, a

*hires Matyóország és a Bodrogköz lakodalmi és egyéb népszokásait, aktuális mulatozásait.*

A cigándiak nagyszerű és fordulatosban gazdag népies táncát bámulatos ritmussal és könnyedséggel fogják lejteni, a fáradtság legkisebb jele nélkül.

*A cigándiak szereplése azért is dicséretet érdemel,*

mert a debreceni előadás hatása alatt szedték elő az öreg szülők lábából magukhoz az ősi népies viseletüket és azok után nagy áldozattal készítették maguknak ruhát. Így újból divatba hozták Kántor Mihály igazgató-tanítójuk lelkes buzdítására a már-már teljesen kipusztult ősi magyar népviseletüket.

*Molnár József kiscigáda, a legjobb magyar bariton népének remek szép dalokat fog előadni, cigányzenekísérettel.*

Molnár Józsefet tavaly Reinhardt is hívta Berlinbe, felismerve hangjának bárszerű melegségében és erejében rejülő nem mindennapi értéket. Azonban Molnár kiscigádat nem csábítja a külföldi hírnév, sem a nagy jövedelem. Ő hűséggel ragaszkodik kis földjéhez, gazdaságához, családjához és azokat el nem hagyná a világ minden kincséért sem.

A vasárnapi előadás egyik érdekessége, hogy

*debreceni úrlányok előadják a „Palotást”,*

ezt a szép ősi magyar táncot, melyet Ch. Perczel Carola tanított be magyaros művészi érzékkel.

Az előadás vasárnap este lesz a Kollégium udvarán.

Részletes program a következő:

Nemzeti Híszkegy. Előadja a zenekar.

A magyar népviseletek és népszokások kultúrjelentősége. Magyarító előadást tart dr. Ebner Sándor m. kir. néprajzi múzeumőr, h. igazgató.

Hajdú vármegyei és a debreceni magyarruhás párok. Szabolcs, Bodrogköz, Borsod vármegye, Heves és Nógrád vármegye szereplő csoportjainak, valamint a székely szereplőknek felvonulása zenekísérettel.

Hajdúvármegyei népszokások, előadják a helybeli szereplők.

Palotás, előadják a debreceni úrlányok.

Kállói kettős. Lejtik a nagyállói szereplők.

Matyó lakodalmi és aratóünnep. Előadják a matyó szereplők.

Magyar népdalok, éneklé Kiss János borsodi kiscigáda, zenekísérettel.

Csürdögölő. Székely néptánc. Lejtik a székely csoport népviseletben.

Palóc lakodalmi és párnatánc. Szent Iván tüze, kuporgó táncal előadják a nógrádmegyei szereplők.

Ősi bodnár tánc. Lejtik a zempléni megyei férfiszereplők.

Bodrogközi életkép. Előadják a ci-

gándi szereplők.

Magyar népdalok. Éneklé Molnár József kiscigáda.

Pünkösdi királynő választás. Előadják a hevesmegyei leányszereplők.

Cigándi lakodalmi. Előadják a bodrogközi szereplők.

Himnusz, előadja a zenekar.

**MA EGÉSZ NAP VALTHATÓK JEGYEK A BÚZAVIRÁG ELŐADÁSÁRA**

A Magyar Búzavirág szabadtéri előadására a jegyek ma egésznap válthatók a Piac ucca 59. szám alatti jegyirodában. Ajánlatos a jegyekről előre gondoskodni, tekintettel arra, hogy különösen a jobb jegyek iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

**A „Magyar Búzavirág” előadásainak helyérei**

Fentartott hely 4 pengő, I. rendű támlásszék 3 pengő, II. rendű támlásszék 2 pengő 50 fillér, I. hely 1 pengő 50 fillér, II. hely 1 pengő, állóhely 60 fillér. Páholylülés I. emeleten 3 pengő, II. emeleten 2 pengő.

## Tenniszraketjét

készítőnél huroztassa jóállással. TANCER, BATTHYANY U. 6. városi színházzal szemben.

## Bonyodalmak, szerelmi regény, rágalmazási perek a 13.000 frankos debreceni valutásibolási ügyben

Befizették a Nemzeti Banknak a 13.000 frankot — Szerelmi regény a háttérben — Két gyanúsított feljelentést tett a névtelen feljelentő ellen, aki Baschék szerint az úriasszony elutasított udvarlójával azonos

A rendőrség még mindig folytatja a nyomozást abban a valutásibolási ügyben, amelyben névtelen feljelentés alapján három személy ellen indult nyomozás: Basch Géza tollnagykereskedő és felesége, valamint egy Rosenberg Pál nevű, volt fakeskedő ellen. Ismeretes, hogy a gyanu szerint Basch Géza tizenháromezer svájci frankot hozott volna be az országba a Nemzeti Bank megkerülésével. A rendőrség a tollnagykereskedőt őrizetbe is vette, de később az ügyészség szabadlábra helyezte, az eljárás azonban tovább is folyik ellene. A feljelentés szerint Basch Gézáé

is tudott férje állítólagos valutacsempészéséről, sőt Rosenberg Pál is. A kihallgatások során azonban Basch Gézával az élen valamennyien tagadtak. A tollnagykereskedő kijelentette, hogy

*a tizenháromezer svájci frankot nem hozta be az országba,*

annál is inkább, mert németországi vásárlói adósk marad nekik az összeg egyik részével, a másik részt pedig külföldön eltűntette.

Pénteken délután ismét folytak a kihallgatások. Basch Gézáé is kihallgatták s ekkor azt a váratlan valomást tették a rendőrségen, hogy a tizenháromezer svájci frank megke- rült, téves volt csupán az elszámolás, mert

*a tollnagykereskedő apósa a külföldi valutát bevaltoztatta a Nemzeti Bankban.*

Amikor erre vonatkozóan a délelőtt folyamán megkérdezték a sibolással vádolt tollnagykereskedőt, illetve a feleségét, azt a választ kapták a detektívek, hogy eddig csupán azért nem mondták ezt, mert zavarban voltak.

Rendkívül érdekes Basch Gézáék vallomásának az a része, amelyet a névtelen feljelentővel kapcsolatban mondtak. Kijelentették, hogy szerintük Rosenberg Pál tette meg a feljelentést.

Erre a detektív közölte velük, hogy a névtelen feljelentő Rosenberg Pált is megvádolta, mire Basch Géza a következőket mondotta:

— Ezt csupán azért tette, hogy ilyenformán elterelje magáról a gyanut.

Tény az, hogy a rendőrség valóban eljárást indított Rosenberg Pál ellen, sőt egy délután őrizetben is tartották. Később azonban kiderült, hogy semmiféle szerepe nincs az ügyben és engedték a kapitányságra.

Basch Géza előadta a rendőrségen, hogy

*Rosenberg Pállal már régóta elencéges viszonyban van.*

Rosenberg udvarolt a feleségének, azaz csak udvarolni akart, de az aszszony elutasította. Vallomásuk szerint Rosenberg valósággal üldözte szerelmével Basch Gézáéét, különvált miatta feleségétől, aki férjének e reménytelen szerelme miatt hazautazott Nagyváradra.

— Még most sincs miatta nyugtunk — mondotta Baschné, — mert a közelmúltban is megörgette éjszaka az ablakunkat és csak akkor szaladt el, amikor az uram kinyitotta az ablakot és rákiabált.

Ezekkel az állításokkal szemben Rosenberg Pál pénteken délelőtt ismét megjelent a rendőrségen és

*feljelentést tett a névtelen feljelentő ellen, aki levelében őt is megrágalmazta.*

Az ismeretlen levélíró egyébként — mint azt megírtuk — súlyos rágalmozó kitételektől hemzsegő levelében, kellemetlen színben állította be a hatóságok előtt Basch Gézáéét. A legdurvább vádakkal illette a fiatalasszonyt, aki kihallgatása során kijelentette, hogy ő is feljelentést tesz az egyelőre még ismeretlen levélíró ellen.



Debrecen sz. kir. város igazoló választmányától 2/1934. igv. sz.

**HIRDETMEY**

Az igazoló választmány értesíti a város közönségét, hogy a törvényhatósági összes választók névjegyzékét elkészítette. Az eként összeállított névjegyzéket és a törölték névjegyzékét folyó évi június hó 1-től június hó 15-ig bezárólag a városháza, emelet 3. számú szobájában közzemlére helyezte ki. A felszólalások a jelzett időben a hivatalos órák alatt a városháza, emelet 3. számú szobájában nyújthatók be. Debrecen, 1934 május hó 30-án.

**FŐISPAN**

az igazoló választmány elnöke.

## Uránia Apollo

MA, SZOMBATON:

Csak 16 éven felülieknek!

### RÁKÓCZY INDULÓ

és a

### Mindent a nőért

Jávor, Dayka, Halmay, Csontos, Kabos főszereplésével.

Előadások kezdete: 5, fél 7, háromnegyed 8 és 9 órakor.

**AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSÉKELT HELYARAKKAL**

## Titkos szolgálat

A legizgalmasabb kém-történet: Főszerepben: Mady Christians és Paul Hartmann.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Okvetlen nézze meg  
az Ipari kiállításon  
**Kolozsváry**  
hőiglyofodrász  
**legújabb találmányát!**  
Modern örök onduló gépjét.  
Uzlet: Dagenfeld-tér 2. Telefon 33-12.

### Istentiszteleti rend

Vasárnap, június 3-án

A baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig ima-áhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, 7-8-ig úrvacsoraosztás. — Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig prédikáció. — Péntek este fél 8-tól fél 9-ig bibliaóra.

### A Székely Társaság vasárnapi ünnepe

A Debreceni Székely Társaság június 3-iki zászlóavatási ünnepére újabban jelentkeztek: a Székesfehérvári Székelyszékiek és Erdélyiek Társasága képviselőiben dr. Ajtay Aladár és dr. Hankovszky Varga Zoltán, a Győri és Győrvidéki erdélyiek Asztaltársasága képviselőiben nemes Mille Géza, Budapestről Kövesdi Boér Elek közigazgatási bíró, Szegedről dr. Gyulay Zoltán egyetemi rk. tanár, Hajdúböszörményből Köblös Samu főgimnáziumi igazgató és neje. Ezeket kívül a helybeli társadalmi egyesületek és magánosok közül is számosan jelentették be úgy az ünnepélyen, mint a társas ebéd-én való részvételüket. A mindenoldalról tapasztalható nagy érdeklődés folytán ez ünnepségeken helyet csak azok számára lehet biztosítani, akik ebbeli szándékukat előzetesen a titkári hivatalnak (Központi egyetem) bejelentik.

### ÜZLETEK ZÁRÓRÁJA A DEBRECENI HÉTEN

A polgármester a következő hirdetményt bocsátotta ki:  
18,636—1934. VI.

#### HIRDETMEY

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 29,597—1934. XIV. számú rendeletével engedélyt adott arra, hogy a f. évi június 2—10. között: Debrecenben „Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár” („Debreceni Hét”) név alatt rendezendő országos kiállítás és árumintavásár tartama alatt Debrecen sz. kir. város területén azok a nyílt árusítási üzletek, amelyeket a fennálló rendelkezések értelmében hétköznapiokon este hat (6) óráig kellene bezárni, este hét (7) óráig legyenek nyitva tarthatók.

Közlöm továbbá, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ugyancsak fenti számú rendeletével nem engedélyezte azt, hogy a Debrecen sz. kir. város területén levő azok a nyílt árusítási üzletek, amelyek a fennálló általános rendelkezések értelmében vasárnapokon zárva tartandók, a „Debreceni Hét” időszakába eső június hó 3-iki és 10-iki vasárnapokon nyitvatartathatók legyenek, tehát ezeken a vasárnapokon is az általános rendelkezések érvényesek.

Debrecen, 1934 június 1.

Polgármester.

A LEGJOBB HIRDETÉSI  
ORGANUM A DEBRECENI  
FÜGGETLEN UJSÁG.

## Ma délben nyílik meg ünnepélyes keretek között a Hortobágyi Körkép kiállítása

A Nagyerdőn, a víztorony mellett hatalmas új épület vonja magára az általános figyelmet. Nagy gyorsasággal felépítették a körkép pavilonját, ahol kiállítják a Hortobágyi tarka, színes életéről festett száz méter hosszú és 8 méter magas gyönyörű művészi alkotást. Az ünnepélyes megnyitást ma, szombaton délelőtt 11 órákor dr. Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter eszközöli, a város előkelőségei jelenlétében. Az ünnepélyre megjelenésüket

megígérték: báró Vay László főispán, dr. Vásáry István polgármester, Demény Géza altábornagy és a társadalom előkelőségeinek sok kimagasló más tagja.

Általános az a vélemény, hogy a Hortobágyi Körkép a debreceni hét alkalmából a Nagyerdőn rendezett nagyszabású kiállítás keretében is a legvonzóbb látnivaló lesz. A kiállítás június 2-án reggeltől minden nap este 10 óráig van nyitva egészen június 10-ig.

### Ujonnán Szálloda megnyílt a berendezett Margit-fürdő mellett

Károly Ferenc József u. 1. • HALASZ vendéglő udvarán.  
STADION, GYÓGYFÜRDŐ, EGYETEM, KÖZKÖRHÁZ KÖZELÉBEN.

Kényelmes, tiszta szobák — Kitűnő konyha — Olcsó árak!

## Rosenberg József és társai a vádlottak padján

Az ügyészi vádirat sötét képet fest az árverési hiénák működéséről

A debreceni ítélkezési fórumok előtt közismert Rosenberg József állott pénteken a törvényszék Tóth-tanácsa előtt többrendbeli zsarolással, uzsorával, csalással, orgazdasággal és más emberbaráti cselekedetekkel vádolva. Négy társa azonos erkölcsi felfogás alapos gyanújával szintén mellette foglalt helyet a vádlottak padján. Guttman József, Indig Jenő és Neumann Mór, valamint ennek fia, Móric, aki azonban súlyos betegsége miatt nem jelent meg a tárgyaláson. A vád szerint az öt derék férfi egyéb ténykedései mellett főleg árveréseken jelent meg, mint mentőangyal és rendszeren a következő lakonikus beszélgetést folytatta le az áldozattal:

— Fizet vagy nem fizet? Ha nem fizet, eljövünk és úgy árverelünk, hogy... — na majd meglátja!

Az áldozat fizetett. Húsz pengőt, ötvenet, tízet, de fizetett. Ez volt az egyik trükk. A másik módja pedig a Rosenberg és társai féle embermentésnek az volt, hogy elmentek és azt mondták az árverelőndő alanyoknak:

— Megvesszük olcsón, aztán pár pengőért visszaadjuk, tudniillik, ha még pár pengőt ráfizet.

Az alany csaknem homlokukon csókolta a megmentőket. Azok megvették olcsón a portékát, aztán annyira akarták visszaadni, hogy a megmentett majdnem elájult. Vagy fizetett vagy nem. Utóbbi esetben érzékeny búcsút vehetett a portékától.

Az összes vádpontokat sok volna felsorolni, csak néhány ékezebb példáját említjük röviden a melegsívű Józsefnek.

1932 februárjában Molnár József elleni árverésen jelentek meg. A szokott módon megvették az ingókat 480 pengőért és 1200 pengőért akarták visszaadni. Aztán eladták másnak.

Neumayer Jánosné vendéglőberendezését 64 pengőért mentették meg és 300-ért adták vissza.

A vádirat szerint a „Tolnai” cipőkereskedést két árverésen is megmentették a két Neumann önzetlen közreműködésével. Rosenberg Csily Frigyes békényi földbirtokosnak 4000 pengőt adott kölcsön, amelyre 40 pengő kamatot vett ezenként, havonta még akkor is, mikor Csily már csak 500 pengővel tartozott.

Kamatkezelési költségül pedig potom ötven pengőcskét számított fel Rosen-

**MOST VEGYEN CSILLÁRT!** Még van néhány igen szép drab a Bányai Rádióházban, Szent Anna u. 1. Minden elfogadható ártért elárúsítja.

berg József.

Végh Gyula debreceni szücsmesternek 200 pengőt kölcsönzött, amelyből rögtön levágott 50 pengő kamatot, majd az egész 200 pengős összeg megtérítése után még 50 pengős munkálatokat végeztetett vele egy női bundán, kamat fejében.

Az már elenyésző csekélység, hogy Kovács Imre bérkocsistól 100 pengő kölcsönre csak 78 bérkocsifuvart kért a melegsívű férfiú kamat fejében. Ilyen és hasonló szörnyűségekkel illeti Rosenberg és társainak fejét az ellenük kiadott vádirat.

A tárgyalás során a puritán jellemű emberek felháborodottan tagadták. Rosenberg József felindultságtól reszkető hangon kijelentette, hogy őt az emberi hálátlanság túl jó szíve folytán juttatta a vádlottak padjára.

— Orvosságnak vegyem be — mondotta —, ha egy krajcárt is láttam kamatba.

A tanúkihallgatások egészen esti nyolc óráig tartottak délelőtt tíztől. Ekkor dr. Bényey Zoltán királyi ügyész számos pontra nézve bizonyítás kiegészítését kérte, amit a bíróság el is rendelt. A tárgyalást pedig e hó 22-re elnapolta.

Igy a Rosenberg-féle humánus embermentési szövetkezet számos lapangó jótette csak később fog kiderülni, mikor is az emberszerető öt férfiú bizonyára elnyeri méltó jutalmát.

### Tanévzáró a debreceni egyetemen

A mai napon megnyíló Debreceni Hétnék egyik eseménye a Tisza István Tudományegyetem 1933—34. évi tanévzáró ünnepélye is. Az egyetem törvényeihez és szokásaihoz híven a tanévzáró június 2-án fél 10 órákor kezdődik a Nagytemplomban, ahol dr. Révész Imre egyetemi tanár igei hirdetését az ősi kollégiumi kántus énekszámai teszik változatossá.

A tanévzáró ünnepély d. e. 11 órákor lesz az egyetem központi épületének gigászi méretű díszudvarában. Itt a rectori évzáró beszéd után a rector adó kar dékánja: dr. Csikesz Sándor tart értekezést, majd a rector kihirdeti a pályamunkák eredményét. A pályamunka nyertesek plakettet kapnak.

A tanévzáró ünnepély után az egyetem tanácsa 1 órákor ugyancsak a díszudvaron doktóravatót is tart, Grósz István, Szeszich Gyula és Schöffling Jenő jog-, Fekete Lukács Pál orvos-, végül Berkovics József, Szalánczy Károly és Gulyás János bölcsészettudományi doktorokká avatgatnak.

— Debreceni ember a mikrofon előtt.

Debreceni Gyula gazdálkodó, ismert Afrika-utazó — Debreceni Jenő ny. vil. vállalati igazgató testvéröccse —, ki a világháború is mint német gyarmati tiszt Kelet-Afrikában harcolta végig, ezúttal ismét érdekes előadást fog tartani a rádióban: „Hogyan él az európai nő Kelet-Afrikában” címmel. Debreceni, ki hazatértek kormányzó; kihallgatáson is megjelent, melynek során legfelsőbb kiüntetésben részesült, előadását június hó 21-én, csütörtökön délután 6 órai kezdettel tartja meg. Előadását élénk érdeklődéssel várják annál is inkább mivel Debreceninek legközelebbi könyve is meg fog jelenni Afrikáról s a német-néger csapatok harcáról Afrikában a világháború alatt.

## DEBRECENI

## MŰVÉSZEK

### JUNIUS 5-EN

kedden este fél 9 órákor az

## ARANY BIK A DISZTERMÉBEN

DR. BARANYI JÁNOS, BUZA GÁBOR, ERDÉSZ MIHÁLY, GALANFFY LAJOS, G. HOÓR TEMPIS ERZSÉBET, HÖCHTL MARGIT, K. VOITH ILONA ÉS SZABÓ EMIL közreműködésével

## ÜNNEPI

## MAGYAR HANGVERSENYE

Jegyek válthatók elővételben Piac ucca 59. szám alatt.  
Tel. 12-14. és este a pénztárnál.

## Pesti egyetemi ifjak „ellopták” Hidas elnémult harangját

Az éjfélkor leszerelt harangot intőjelként a fővárosban akarják felállítani

A hidasi svábok csütörtöki ünnepélyükön a németországi hitleristák forradalmi himnuszát énekelték

Megírtuk már, hogy az egyke rombolása kipurítottta a dunántúli Hidas község magyar lakosságát és ezért az elmúlt vasárnap becsukták a református ősi magyar templomot, amelyet átadtak a német ifjúsági egyesületnek kultúrház céljaira. A széles hullámokat vert tragikus eseménynek azonban folytatása lett, Csütörtökön este nyolc egyetemi hallgató teherautón Hidasra ment, ahol hozzálátottak néhány pécsi egyetemi hallgató segítségével a harang leszereléséhez. A kóromsötét éjszakában nehezen ment a munka, amelyről a község lakossága is tudomást szerzett, de nem mert beavatkozni. Hajnaltájban végre a teherautóra

került a harang, amellyel a diákok reggelre értek vissza Budapestre, ahol a harangot a Kálvin-téri református templom mellett helyezték el, felszalagolták és melléje táblát állítottak ezzel a szöveggel:

— Elhoztuk ezt a lélekharangot a magyarság temetőjéből, hogy az ország szívében legyen hirdetője a magyar felámadásnak!

Az egész terv titokban született és titokban hajtották végre. Hír szerint a magyar egyetemi ifjúság társadalmi gyűjtést indít a harang végleges elhelyezéseért. Most folynak a tárgyalások, hogy a parlament elé állítsák-e a harangot,

avagy a Szabadság-térre, az országzászló mellé. Az a terv, hogyha felállítják az új haranglábat, akkor a hidasi templom bezárásának évfordulóján minden évben meghúzzák a harangot, hogy a nemzet lelkiismeretét figyelmeztessék a pusztuló magyarság sorsára és a tennivalókra. Arról is szó van, hogy az ifjúság testületileg felvonul és körmenetben hordozza végig a tragikus sorsú harangot a főváros utcáin.

Értesülésünk szerint egyébként áldozócsütörtökön a hidasi németek népünnepélyt rendeztek, amelyen állítólag a németországi hitleristák hivatalos himnuszát, a Horst Wessel-dalt énekelték.

### Nedves

egészségtelen lakását olcsón, szárazzá varázsolja a

### Flintkote

hideg aszfaltanyaggal

### Lukács Vilmos és Testvere

szigetelő, burkoló, tetőfedő vállalkozó  
Károly Ferenc József út 3/b. szám.  
Telefon 23-08.  
Műkő és cementárugyár, mosaiklapok, sírkövek, építési anyagok raktára.  
Díjmentes szaktanács és árajánlat.

## Gyászrovat

Jóga István temetése tegnap délután 5 órakor volt Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Figé Julianna temetése szombaton délután 3 órakor lesz Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Vásároljon hirdetőinknél.

# Hihetetlen olcsón

juthat nyári ruhaanyagokhoz, mert összeszedtem a korai nyári szezon nagy forgalma következtében felgyülemlett **maradékokat**

és azokat 2, 3, 5 méteres darabokban rendkívül **olcsón árusítom!** Saját érdekét szolgálja, ha meggyőződést szerez róla. — Válogathat vételkényszer nélkül, bizonyosan fog közte **oly olcsón**, hogy meg megfelelőt találni, **hogy meg kell venni.**

## KLEIN DIVATHÁZ (Volt Ecker, Klein, Sugár)

Piac ucca és Szent Anna ucca sarok.

### ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Sándor János földmunkás, fiú: János. Bánky György Máv. fűtő, fiú: Béla. Raskó László Máv. irodatiszt, leány: Emma. Biró József szabósegéd, leány: Éva. Varga Imre napszámos, leány: Katalin. Kozák József gazdálkodó, fiú: István. Erdős Sándor cipészsegéd, leány: Lenke és 2 törvénytelen újszülött.

**Eljegyzések:** Nagy András—Blága Hermina. Csáki Sándor—Asztalos Ilona. Weigl László—Kohn Ilona Debreceni György—Szabó Julia. Joviseff Mitin—Molnár Julia.

**Halálozások:** Figé Julia ref. 1 hónapos, Belleglő 265. Jóga István ref. 67 éves, Kassai út 33. Bihari Barna ref. 51 éves, Tiszaderzs. Demetrovics Józsefné Dombrádi Zsuzsa r. kath. 46 éves, Püspökladány. Benere László g. kath. 6 hónapos, Bocskay tér 1.

### KÉZIMUNKÁBAN

minden: legszebben készitünk

### FAVORIT Csapó 18

Kelengye hímzés kézen és gépen. ELSŐRENDEŐ kézimunkaanyagok, varrókellékek óriási választékban.

### 8000 pengő adót sikkasztott el a biharkeresztesi községi irnok

A biharkeresztesi községhezán még ez év februárjában észrevették, hogy a beszédett adóösszegek körül nagy hiányok mutatkoznak. A gyanú Madari Lőrinc községi írnokra irányult, aki ezeknek a pénzeknek a kezelésében tevékeny részt vett. A vád rövidesen valóban is bizonyult s az írnok ellen fegyelmi eljárást folytattak le, majd feljelentették az ügyészségen hivatali sikkasztásért. Az ügyészség elrendelte a vizsgálatot s dr. Tóth János viz-

sgálóbíró folytatta le a napokban a helyszínen. Kihallgatta a vádlottat, aki beismerte, hogy mintegy 7-8000 pengőt sikkasztott el a befolyt adó és más pénzekből. A vizsgálóbíró a kihallgatás után elrendelte a vádlott vizsgálati fogságba való helyezését. Ez ellen Madari Lőrinc nem élt felfolyamodással. Szerdán beszállították az ügyészség fogházába és megindult ellene az eljárás hivatali sikkasztás miatt.

### Országos zenei esemény lesz a debreceni művészek hangversenye

A Debreceni Hét gazdag és változatos programjából is kiemelkedik az a hatalmas méretű ünnepi díszhangverseny, amelyet a debreceni városi zeneiskola kiváló művésztanárai rendeznek június ötödikén, kedden este fél kilenc órai kezdettel az Arany Bika dísztermében. A páratlan sikerűnek ígérkező hangverseny műsorán a zeneirodalom legkitűnőbb műveinek interpretálóként dr. Baranyi János igazgató, Buza Gábor, Erdész Mihály, Galánffy Lajos, G. Hoór-Tempis Erzsébet, Höchtl Margit, vitéz Kolosváryné Voith Ilona és

Szabó Emil, tehát Debrecen zenei életének reprezentáns művészei fognak szerepelni.

A koncert iránt városzerte óriási érdeklődés nyilvánul meg s a jegyek elővétele oly nagy mértékben folyik, hogy ajánlatos a jegyeket a Piac ucca 59. szám alatti üzletben már előre megvásárolni. Telefon 12-14.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

### Tóth Árpád emléktáblájának leleplezése a Nagyerdőn

a Debreceni Hét keretében

Tudattuk már, hogy a Debreceni Hét keretében a „Háry János” szabadtéri előadása mellett egy másik és nem kevésbé mély esemény is lesz. Június 7-én délelőtt 10 órakor a Debreceni Ady Endre Társaság impozáns ünnepély keretében adja át Debrecen városának Tóth Árpád emléktábláját. Talán kevesen tudják, hogy az Ady-nemzedék legfinomabb hangú, leggyermekibb lelkű lírikusa, éppen úgy, mint Oláh Gábor: e méltos város szülötte. A leleplezés és átadás ünnepélyes műsorát tudatni fogjuk idejében Debrecen kultúrskomjás magyar nagyközönségével. Az ünnepélyre nemcsak a városunk intellektuális köreinek színe-java, hit, lélek és igazság szerint való magyarsága, hanem igen sok fővárosi irodalmi vendég is részvételét jelentette be.

### KÖZPONTI SZÁLLODA

és VENDÉGLŐ (volt Fehérlő)

újonnan átalakítva a legszolidabb vezetés mellett áll a közönség rendelkezésére. **OLCSÓ ÉTELEK és ITALOK.** Tiszta, olcsó vendégszobák. Borralvaló nincs! Szíves pártfogást kér: TULAJDONOS.

Ma este **BOGRÁCSGÜLYÁS JUH-TURÓSCSUSZÁVAL 80 FILLÉR.**

# Mindenki nézze meg a Tiszántúli Ipari Kiállítást és Áruminta Vásárt!

Belépő-jegy: 50 fill.  
Felnőttek részére  
10 éven aluli 30 fill.  
gyermeknek

Tíz előkelő pesti hírlapíró érkezik ma a Debreceni Hétre

A Budapesti Napilapok Szindikátusától vett értesülés szerint a fővárosi sajtó részéről szombaton este 6 órakor a gyorsvonattal a következő fővárosi hírlapírók érkeznek le Debrecenbe a Debreceni Hét eseményeinek megtekintésére:

Dalnoky Ferenc (Pester Lloyd), Hajdu Sándor (Az Est), Kenessey Péter (Magyarország), Kun Andor (Magyar Hírlap és Amerikai Magyar Népszava), Lendvai Károly (az Idegenforgalmi Tanács sajtóreferense), Oláh János (Függetlenség), Simon Miklós (Uj Nemzedék és Nemzeti Ujság), Stein Sándor (az Idegenforgalmi Szindikátus sajtóelőadója), Vásárhelyi Ferenc (Az Est lapok), Szudy Elemér (ny. miniszteri tanácsos, volt sajtófőnök).

A fővárosi hírlapírókat a város látja vendégül.

## Dallman

VASUTI VENDEGLŐJE.

Allandóan  
kiűnő friss csapolású sör.  
KITŰNŐ ÉTELEK!

2000 pengős büntetés  
szacharin csempészésért

Meiszlík Ernőné, gallai varrónő bizonylatos jövedéki kihágási ügybe keveredett két rejtélyes csomag szacharin miatt. A varrónő Sárospatakról Sátoraljaújhylyre utazott 1933 december 5-én cselédjével, Burkesz Máriával. A vonaton utazó pénzügyőr észrevette, hogy a varrónő a cselédleány kosarába titkon két csomagot dugott. Majd a következő állomáson le akart szállni. A pénzügyőr ekkor letartóztatva a két hölgyet, akiket Meiszlíkné lakására kísérték s ott házkutatást akartak tartani. Időközben beesteledett s Meiszlíkné a bűnjelt tartalmazó kosarat behajította az udvaron levő kútba, mondván, hogy a fináncok most leljék meg a szacharint. Azonban a fináncok még az állomáson magukhoz vették az édesítőt a varrónő legkellemetlenebb meglepetésére. A szacharinos hölgy kézzel-lábbal tagadott a törvényszéken és az egész ügyet a züllött cseléd és a bosszúálló fináncszemlést setét meszterkedésének nyilvánította. Ennek ellenére elítélték 2112 pengő pénzbüntetésre, melyet lényegtelen módosítással pénteken a debreceni királyi tábla is helybenhagyott. Meiszlíkné kijelentette, hogy perújítást fog kérni, mivel teljesen ártatlannak érzi magát.

Felrobbant a puskagolyó egy diák kezében. Balogh Lajos 16 esztendőes tanuló szülei Szoboszlai ut 23. szám alatt levő házában udvarán egy puskagolyót talált. A lövedéket egy vésővel akarta szétfeszíteni, mire a golyó szétrobbant és a fiatal diák jobb karját szétronsolta. A menők a sebészeti klinikára szállították kezelés végett.

### MAI IDŐK.

— Micsoda dolog az, maga 20 pengőt kér azért, hogy az autómát egy félórát őrzi?

— Kérem, a mai világban! Hol van a garancia, hogy vissza is jön érte?

## Kinába akar vándorolni Bagdi Antal

Már tanulja is a fogdában a kínai nyelvet

Hónapok óta a debreceni fogház lakója Bagdi Antal hölgyfodrász, aki valóságos amerikai izü gangsterkedést folytatott a városban. Hamistánu bünszövevényeket alakított, különböző szélhámosságokat követett el, amikért is leguóbb a tábla szabott ki rája több, mint egyeztetendőt börtönbüntetést.

Bagdi — úgy látszik — unatkozik

a cellában, mert váratlan kérelemmel fordult a fogház igazgatójához. Azt kérte, hogy vigyenek be neki egy kínai nyelvtant, mert meg akarja tanulni a Mennyei Birodalom nyelvet. Kérését még azzal indokolta, hogy kiszabadulása után itt akarja hagyni az országot és Kinába szándékozik költözni családjával együtt.

## Külön rendőrposztok a zsebtolvajok ellen a Debreceni Héten

Vigyázzon a közönség a pénztárcájára

A Debreceni Hét idején hatalmas tömegek érkeznek a városba és a hatóságok valószínűnek tartják, hogy a bőséges aratás reményében a zsebtolvajok egész serege is megszállva tartja majd a várost. Hogy a lopásoknak és fosztogatásoknak elejét vegyék, az uccákon megerősített rendőrposztok lesznek felállítva, a detektívek állandó

permanenciában lesznek. Azonkívül egy csoport fővárosi detektív is leérkezik, hogy az esetleg Budapestről Debrecenbe lerándul: zsebtolvajokat szem előtt tartsák. Együttal pedig a rendőrség is felhívja a közönséget arra, hogy a vásár ideje alatt fokozottabban vigyázzon értéktárgyaira.

## A „Debreceni Hét” tájékoztatója

1934 JÚNIUS 2—10.

Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár — Sportesemények Szabadtéri játékok — Kiállítások

### IDŐPONTHOZ NEM KÖTÖTT LATNIVALÓK: KIÁLLÍTÁSOK.

1. Tiszántúli Ipari Kiállítás és Áruminta Vásár, a Nagyerdőn, a Hősök emlékműve melletti kiállítási területen. A vásárigazolvány egyúttal belépőjegy, a kiállítás főbejáratánál bélyegzik le. — Egyébként belépőjegy 50 f, gyermekeknek (10 éves korig), tanulóknak és legénységi állományú katonai egyéneknek 30 f, váltható az Idegenforgalmi Irodában (Ferenc József út 28.6, a vásár pénztáránál. Villamos bérletjegy az összes vonalakra naponként 60 fillér, a Debreceni Hét egész tartamára 5 pengő. Napi bérletjegy váltható a vasuti állomáson, az Idegenforgalmi Hivatalból és a kalauzoknál a vásárigazolvány felmutatása ellenében. A kiállítás nyitva reggel 8 órától este 7 óráig.
2. Képzőművészeti kiállítások a Déri-muzeumban, az Ady-Társaság művészeinek modern képiállításai és a Debreceni Műpártoló Egyesület kiállításai.
3. Amatőrfényképezés Orsz. Szöv. kiállítás a Városházán.
4. Bélyegkiállítás a MANSZ. helyiségében, Ferenc József út 36. (Régi főposta.)
5. Könyvkiállítás a Kollégiumban.

6. A Déri-muzeum gyűjteményeinek és képtárának kiállítása.

7. Országos Magyar Grafikai Egyesület kiállítása a Kereskedő Társulat dísztermében, Ferenc József út 8.

8. Hortobágyi kiállítás a hortobágyi csárdában egész nap.

9. Vadászati, erdészeti, baromfi és galamb kiállítás az ipari vásár területén. Külön belépőjegy váltani nem kell, mert az ipari kiállítás belépőjegye érvényes.

10. Kerámiai műhelybemutató, Magoss György tér 2.

11. Hortobágyi körkép kiállítása, Nagyerdő.

12. Tanügyi kiállítás, Nagyerdő. (Polgári lövölde.)

### IDŐPONTHOZ KÖTÖTT PROGRAMM.

A Debreceni Hét június hó 2-iki, szombati részletes programja:

D. e. 8 ó. Villamos Vasut Kassai-úti vonalának megnyitása. Kassai út.

D. e. 8 ó. Debrecen sz. kir. város 1934. évi kisbűi célú bajnoksága a DTE célú pályáján. (Magoss György tér 9.)

D. e. 9 ó. Országos Középiskolai Atlétikai Bajnokság mérkőzések. (DTE nagyerdei pálya.)

## Nézzé meg

a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Áruminta Vásáron a

## Sesztina Lajos

vasnagykereskedő cég

## kiállítását

I. számú csarnok. 56. szám.

D. e. 10 ó. Tiszántúli Ipari Kiállítás és Kereskedelmi Vásár megnyitása. (Nagyerdő.)

D. e. 10 ó. M. kir. AH. Fa- és Fémipari szakiskola tanulói rajz- és munka kiállítása. (Széchenyi u. 58.)

D. e. 11 ó. A Hortobágyi Körkép kiállításának megnyitása. (Nagyerdő.)

D. e. 11 ó. Erdészeti, vadászati és galambkiállítás megnyitása. (Nagyerdő.)

A Debreceni II. sz. állami Gazdasági népiskola és a református Tanítóképzőintézet tanügyi kiállítása. (Nagyerdő, Polgári Lövölde.)

D. u. 3 ó. Tennisverseny a DEAC pályán. (Nagyerdő.)

— Ha fáradt és izgatott, ha a hasban feszülés érzése kínozza és gyakori félelemérzetben szenved, akkor igyék reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges bélgázfeloldást s elhárítja a vértódulásokat.

## A GÖNCZY-EGYESÜLET KÖZGYŰLÉSE

A Hajdúvármegyei Tanítók Általános Gönczy Egyesülete 1934. évi június hó 2-án délelőtt fél tíz órai kezdettel Debrecenben, a Városháza dísztermében közgyűlést tart. — Tárgysorozat: 1. Himnusz. Énekli a Tanítói Vegyeskar. Vezényel: Szabó Emil. — 2. Megnyitó beszédet mond: Mocsári László. — 3. Az új tanterv és a munkáltatva tanítás címen előadást tart: Mellau Márton róm. kath. tanítónőképző intézeti igazgató. — 4. Karének a népiskolában. Előadó: Orosz István gör. kath. tanító, okl. egyházi karnagy. — 5. Titkári jelentés. Előterjeszti: Ráthonyi Lajos. — 6. A tanítószeg serelemmel ismerteti: dr. Takács Gyula hajdúszoboszlói ref. tanító. — 7. A „Kalász” Rt. kérelme. Előterjeszti: K. Nagy Sándor. — 8. Pénztári jelentés: (Ráthonyi Lajos). Költségvetés: (Szabó Károly). — 9. Esetleges indítványok.

Az óvodai szakosztály június 2-án délelőtt 10 órai kezdettel Debrecenben, a Nagyváros ucca 28. szám alatti óvodában tartandó gyűlésének tárgysorozata: 1. Himnusz. A gyűlés megnyitása. — 2. Emlékezés özv. Székely Gáborné-ról. Tartja: Ajtayné Exner Mária, a szakosztály elnöke. — 3. Óvodai évszázó ünnepélyek címen előadást tart: Katona Dóra. — 4. Gyakorlati foglalkozás. Vezeti: Kovács Margit. — 5. A vers nevelő hatása az óvodában. — Értekezés. Felolvassa: Ujházy Irén tokaji óvodó. — 6. Munkaszerű foglalkozás. Vezeti: Sáfár Irén. — 7. Szabadelőadás. Tartja: Juhász Józsefné. — 8. Felolvas: Korponay Gyuláné.

Nyugalmozott Máv. főtisztviselők összejövetele. A m. kir. államvasútnak Debrecenben és környékén lakó nyugalmozott főtisztviselők legközelebbi összejövetelüket az Angol Királynő zöld-teremben folyó évi június 4-én, hétfőn este 6 órakor tartják és a rendezőség ezúton is felkéri a Máv. nyugdíjas főtisztviselő Kollégákat, hogy a hétfői összejövetelen minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

**Modern új polgári szálló és étterem nyit meg a régi Fehérló-szálló helyén**

A Hunyadi ucca elején új étterem és szálló nyit meg. Feltűnő táblák és transzparens hirdeti: Központi szálló és étterem. A Fehérló étterem és szálló helyén nyit meg ez az új üzem Sichermann József vezetése alatt. Az új tulajdonos a legnagyobb szakavatottsággal és hozzáértéssel látott hozzá úgy az étteremnek, mint a szállódnak az átalakításához és elmondhatjuk, hogy ez kifogástalanul sikerült is neki.

Az étterem elegáns, izléses és intim. Régi jellege teljesen megszűnt és most már a polgári családok találkozóhelye lett. A női zenekar kivonult, helyette cigányzene csendül fel minden este, ezáltal is megihettebb jellegűt kölcsönözve a helyiségnek. A kiszolgálás gyors, előzékeny, a konyha izletes, kitiűnő, a borok és mindenféle italok pedig elsőrangúak.

A szálló modern, higiénikus. Teljesen átforgalmazta az új tulajdonos, szinte rá nem lehet ismerni a régi kopottas szobáit. Elegáns vendégszobák, fényes butorok és csillog minden: a legkényesebb igényeket is kielégíti az új berendezés. Sichermann József áldozatot nem kimérel, nagy kötséggel alakította át úgy az éttermet, mint a szállót. Számolt azzal, hogy manapság csak úgy lehet eredményesen vezetni egy üzemet, hogy mindig azt kell szem előtt tartani, ami a közönlég igényeinek megfelel.

Sichermann József kitiűnő üzletember és teljesen bizonyos, hogy vezetésével remekül fog prosperálni a Központi szálló és étterem.

**KÖZGAZDASÁG**

**A BUZA, ROZS ÉS TENGERI ARA ISMÉT ERŐSEN EMELKEDETT A TERMÉNYTÖZSDÉN.**

**Határidőbizlet:**

Búza: június 12.95, 13.00, 08, 15, 02, 20, 35, 25, 43, 63, zárlat 13.60-65.

Rozs: június 6.90, 92, 85, 7.00, 10, 20, 05, 18, 23, zárlat 7.20-25.

Tengeri: július 11.80, 85, 12.00, 20, 35, 42, zárlat 12.42-45, augusztus 12.38, 44, 60, 70, 85, 75, zárlat 12.73-78.

**Készárúvásár:**

Búza: tiszai 77 kg. 13.40-14.10, 78 kg. 13.50-14.20, 79 kg. 13.60-14.30, 80 kg. 13.70-14.40, ftiszai 77 kg. 13.30-13.75, 78 kg. 13.40-13.85, 79 kg. 13.50-13.95, 80 kg. 12.60-14.10.

Rozs: pestv. 7.20-7.60, tak. árpa 13.25-13.75, zab 14.50-15.25, tengeri 12.00-12.25, korpa 11.50-11.75.

A készárúvásáron búza 30-50, rozs 10-40 és zab II. 25 fillérral olcsóbb, tengeri 40-50 fillérral drágább.



**BUDAPESTI ALLATVÁSÁROK.**

Budapest, június 1. A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 1702 darab sertést. Arak élő súlyban kg-ként: Elsőrendű 76-77 (névlekesen), középes 70-73, silány 63-65 fillér. Az irányzat lanya volt.

A mai borjúvásárra felhajtottak 893 darab borjút. Arak: elsőrendű 68-76, silány 50-59 fillér. Az irányzat lanya volt.



**HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.**

1 angol font 17.40-17.80, 100 cseh korona 14.02-14.20, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 341.90-345.90, 100 lei 3.42-3.46, 100 leva 4.00-4.15, 100 líra 29.90-30.25, 100 német márká 136.00-137.60, 100 osztrák schilling 80.00-80.70.

A szinarany kilója 5600 pengő, az ezüst 73.5 pengő.

**Úrhölgyek figyelmébe!**

A vidék legnagyobb, legolcsóbb fonal háza

**tűzöset után folytatja árusítását**

Fűsttől kissé szenvedett minden áruk fél és harmad áron

Hibátlan és friss fonalak dekánként:

- N.W.K. Smyrna —08
- N.W.K. Perzsa —09
- Sudan fonal —12
- Libussa —13
- Berliner —16
- Zeflr —16

Szőnyeg felvelő és leszövő kilója 5-80

**SZILÁGYI LAJOS**  
PIAC UTCA 41. SZ. SVETITS MELLETT

**Debreceni festőművészek kiállítása a Déri-múzeumban**

A Debreceni Hét alkalmával a debreceni festőművészek is alkalmat nyertek arra, hogy a közönség elé léphessenek termésük legjavával. A Déri-múzeum két termében kaptak otthont a debreceni festők. Az egyik teremben az Ady Társaságban tömörült modern irányzat hívei állítanak ki, azok, akiknek sok külföldi és fővárosi diadaluk után legutóbb oly hatalmas sikert biztosított debreceni kiállításuk. A másik teremben a már konzervatívabb Műpártoló Egyesület tagjai állítanak ki s az ő tárlatuk is igen sok elismerésre méltó értéket visz a közönség elé, több kitiűnő csengésű név biztos fedezete alatt.

A tárlat, amely megmutatja, hogy

Debrecennek milyen sokrétű és fejlett képzőművészeti élete van, bizonyára egyik leglátogatottabb kiállítása lesz a Debreceni Hétnek. A debreceniek gazdagító öntudattal léphetnek be oda, a hozzájuk seregülő idegenek pedig olyan magas művészi színvonalat, olyan értékes képeket találnak s olyan kiváló művészeket ismernek meg, hogy csak jóhírért vihetik el a civisvárosnak, amelynek frissen pezsdülő képzőművészeti élete a budapesti hozzáértők előtt már régen nem titok.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása vasárnap délelőtt fél 11 órakor lesz. Nyitva van naponként délelőtt 9-11-ig, délután 4-7-ig.

**Kimagaslóan pompás művészi esemény lesz a Hány János szabadtéri előadása**

A Kollégium udvarán minden készen áll már a nagy színjátékra

Csodaszép és nagyszerű művészi előadásban lesz része Debrecen közönségének és a Debreceni Hét vendégeinek június 8-án, 9-én és 10-én este a Kollégium udvarán, ahol az operaház nagynevű művészgárdájának és amerikai méretű statisztériának szereplésével kerül előadásra Kodály Zoltán pompás magyar operája: Hány János.

A nagyszerű zene, a kiváló művészek, az elsőrangú kiállítás, a tömegjelenegek színes képe olyan előadás élvezetét biztosítják a közönség számára, amilyenben Debrecenben még nem volt része. A Kollégium udvarán már minden készen áll. Rékay András, az Operaház főrendezője és Ferencsik

János, az Operaház karnagya pénteken már Debrecenbe érkeztek és e két kiváló szakember már meg is kezdte munkásságát, amelynek célja büszke sikerre, a legteljesebb sikerre vinni a nagy és szép művészi vállalkozást. — Kétségtelen is, hogy törekvésüknek a legteljesebb mértékben meg is lesz az eredménye és Debrecen ismét olyat produkál, olyat nyújt a városba jött vendégeknek, amelyet eddig vidéki város nem nyújtott nagy ünnepségei alkalmával.

A közönség megérezte, hogy különösen ritka nagy művészi élvezetben lesz része és ezért máris olyan érdeklődés nyilvánult meg a Hány János

előadásai iránt, amelyen még egyetlen esemény iránt sem volt tapasztalható. A jegyek rohamosan fogynak s a szabadtéri előadások jegyeit árusító iroda Piac ucca 59. szám alatt alig győzi kiszolgálni a jelentkezőket.

**A „Hány János” előadásainak helyárai**

Fentartott hely 5 pengő, I. rendű támlásszék 4 pengő, II. rendű támlásszék 3 pengő, I. hely 2 pengő, II. hely 1 pengő 50 fillér, állóhely 1 pengő. Páholyülés I. emeleten 4 pengő, II. emeleten 3 pengő.



Szombaton:

Csak felnőtteknek! „ÜLDÖZŐ”. Izzalmas kalanddráma Hans Albers, Eggerth Márta főszereplésével. Megelőzi: „HAROM ARTISTA”. Előadások: 7, 9 órakor.

**A GÉPEK DOKTORA**

Van Debrecenben egy derék iparosember, kitiűnő mechanikus, aki valóságos doktora a beteg gépeknek. Kovács Lajos a neve, Miklós ucca 9. sz. alatt (telefon 11-70.) van nagyszerűen felszerelt üzeme, ahol egész sereg gép van állandóan munkában. Debrecenben a legtöbb beteg gépet Kovács Lajoshoz viszik meggyógyítani.

Elektromotorok, Dynamógépek, transzformátorok, villamoskészülékek készítője, javítója, újra tekercselője.

Nagy választékban található az üzemből orvosi, fogászati, kozmetikai, hölgyfodrászati villamos készülékeket.

Nincsen olyan villamos gép, amit Kovács Lajos üzeme ne tudna megjavítani.

Varta accumulatorok bizományi lerakata Debrecen és környéke részére. Varta service.

Kovács Lajos munkája mindig pontos, mindig megbízható és ezzel lehet magyarázni üzleti sikerének titkát. Nemcsak a debreceniek viszik hozzá a javításra szoruló gépeket, de vidékről is hozzák azokat. Régebben gyakran előfordult, hogy ha egy orvosi, kozmetikai gép elromlott, azt a gyárhoz kellett elküldeni javítás céljából. Ma már ilyesmi nem fordul elő, mert Kovács Lajos üzemből megjavítják a legkomplikáltabb gépeket is.

Kovács Lajos szakképzettségben felveszi a versenyt a hasonló szakmabeli külföldi iparossal. Munkája iránt mindenféle a legnagyobb elismeréssel vannak. És árai mégis mérsékelték, a mai viszonyoknak megfelelő.

Debrecen városi Erdei Vasút

**HIRDETMÉNY**

Értesítjük a t. közönséget, hogy június 3-án, -én és 10-én a Bika-szállodától a hortobágyi csárdáig és vissza autóbusszjáratot közlekedtetünk. Az autóbusszjárat a mondott napokon a Bika-szállodától délelőtt 10 órakor indul, a hortobágyi csárdához 11 óra 15 perckor érkezik. A menetérti jegyeket az autóbusszok kasszárai adják ki és azok ára 3.60 P.

Más napokon, vagy más időpontokban külön autóbusszokat indítunk lehetőség szerint, ha azt legalább 1 utas rendel meg, illetőleg ha a menetérti jegy árát legalább 15 utas megfizeti.

Ezek a külön autóbusszjáratok a 8 órától 13 óráig, vagy 16 órától 18 óráig terjedő időben Petőfi-tér 14. sz. alatti 2. számú irodában (Telefon 20-55.) a megrendelők által meghatározott indulási idő előtt legalább egy órával rendelhetők meg.

Debrecen, 1934. május 25.

Az üzletigazgatóság.

**„TUDOR”**

**ACCUMULATOR-GYÁR R.T. BUDAPEST**  
gyártmányai:

**TUDOR** RENDSZERŰ HELYZEKÖTŐT ÉS HORDOZHATÓ ACCUMULÁTOR TELEPEK

**VARTA** GYÁRTMÁNYU HORDOZHATÓ ACCUMULÁTOROK, AUTÓ, RÁDIÓ, TELEFON, TÁVIRDA, VILÁGÍTÁS ÉS EGYÉB CÉLOKRA

**DEAC** ALKALIKUS FÉM-ACCUMULÁTOROK

**PERTRIX** SZALMIÁK- ÉS SAVMENTES SZÁRAZELEMÉK ÉS TELEPEK ZSEBLÁMPA ÉS RÁDIÓHOZ

VILLANYERŐRE BERENDEZETT  
**menyasszonyi fátyol**  
és szemfedőgyár

**FODOR TESTVÉREK**

Cégtulajdonos: FODOR LIPÓT  
**DEBRECEN,**  
Szent Anna ucca 2. szám  
MIRTUSÁRUK GYÁRI RAKTÁRA.  
TELEFON 28-46. SZÁM.  
Postatakarékpénztári számla 42008.  
**ELADÁS NAGYBAN.**

**hírek**

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**  
Felelős szerkesztő: **Farkas Lajos.**  
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

### ☉ Mindentudó ☉

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.  
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

### IDŐJÓSLÁS:

Déli légáramlás, nyugaton erősebb felhősödés, esetleg zivataros esők. A hőmérséklet emelkedése.



— Grafikai kiállítás a Kereskedő Társulat dísztermében, Ferenc József út 8. Június hó 3-4-én, vasárnap és hétfőn. Nyitva reggel 9 órától este 7-ig. A kiállítás anyaga magában foglalja a magyarországi nyomdaipar legkiválóbb grafikai termékeit. Belépő-díj nincs!

— Borka és Biró villamosági és rádiótechnikai vállalkozása Debrecen, Kossuth u. 8. szám alatti cég rádióerősítő berendezéssel vesz részt az Ipari Kiállításon a Jux fotocsarnokban.

— Gisser gyermekfénykép-spezialista képei szenzációsak, olcsók, szépek. Piac 46., udvarban.

— A Debreceni Kollégiumi Diákszövetség ez évi rendes közgyűlést június hó 6-án délután 6 órakor tartja alapszabályszerű tárgysorozattal a kollégiumi oratóriumban, amelyre a szövetség tagjait meghívja és okvetlenül elvárja az elnökség. Tárgysorozat: Beszámoló a szövetség működéséről. Költségvetés és zárszámadás tárgyalása, felmentvény megadása. Indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt legalább 8 nappal beérkeztek. A választmány azért tette a Debreceni Hét idejére a közgyűlést, hogy a félárú és kedvezményes jegyek igénybevételével minél többen tudjanak vidékről Debrecenbe jönni s ezáltal nemcsak a közgyűlés, hanem a Debreceni Hét sikerét is növeljék. A közgyűlés részletes programját majd annak idejében közölni fogjuk.

— Házasság. Kovács Cica és Ungerleider Jenő június 3-án d. u. 3 órakor a Frohner-szállóban tartják esküvőjüket. (Minden külön értesítés helyett.)

— A Dóczy-intézeti elemi gyakorló iskola I. osztályába a beiratkozások június 4-7-ig minden délelőtt 11-1 óráig lesznek. Jelentkezni a régi Dóczyban, Gergely Ilona tanítónőnél.

— Ma nyílik meg ünnepélyesen Debrecen új polgári vendéglője Márkus Károly vezetésével a Csapó ucca 41. alatt (tűzoltó laktanyánál). 30 filléres zóna étkezési rendszer. Frissen csapolt sörök. Záróra reggel 5 órakor.

— Felkértem az úri- és nőifodrászsegédek választmányi tagjait, hogy e hó 4-én, hétfőn reggel 8 órakor az Iparoskör helyiségében jelenjenek meg. Vezetőség.

— Vízvezeték, csatorna, gáz-, központi fűtések készítése, átalakítása, javítása. Gyenes, Szent Anna u. 8. Telefon 19-37.

— Dr. Révész Miklós fül-, orr-, gégeorvos rendelőjét Simonffy u. 2/c. alatt megnyitotta.

— Fiilérékért vásárolha: retikült, bőröndöt, bőrtárcát Feuermann bőrröndösnél, Piac 26. Gambrinus-passage.

— Maklár Károly lelkipásztor az árpádtéri egyházközségben, Maklár Károly lelkipásztor, egyházközségi főjegyző első prédikációját az árpádtéri templomban június hó 3-án, vasárnap délelőtt tíz órakor tartja. Az ünnepélyes istentisztelet után Maklár Károly lelkipásztor ünnepélyes fogadása és üdvözlése végett az árpádtéri egyházközség tanácsa a Kassa út 12. szám alatti gyülekezeti teremben egyházközségi dicsőítést tart, melyen az egyházközség tanácsosai mellett részt vesznek a Nőegylet és Leánykör tagjai is.

— Ne felejtse el meglátogatni az Ipari Vásáron Rádai Ernő (Széchenyi u. 45.) hortobágyi kulacsait, juhászait s egyéb magyaros motívumú dísztárgyait.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 JÚNIUS 2. SZERDA. Székely kongresszus Debrecenben. Nagy ünnepélyességgel tartották meg a nagy székely-gyűlést.

Tiszapolgáron atlétikai és gömbölvő verseny volt, amelyen debreceniek szép eredménnyel vettek részt. A százyardos síkfutásban I. Fényes Jenő (DTE) 11.4 mp. II. Szabó Béla (DTE), III. Szmétanovics Gyula (DGASE). Diszkoszvetés: III. Fényes Jenő (DTE), 29 m. Rúdugrás: I. Zöld József (DTE) 2.82 m. II. Szmétanovics Gyula (DGASE). 300 yardos síkfutás: Szmétanovics Gyula 36 egyötöd mp. Svéd gerelyvetés: I. Dr. Vadon Géza (DTE) 40.20 m., III. Fényes Jenő 35.20 m. 500 méteres stafétafutás: I. DTE csapata: Szabó, Vadon, Fényes, Sz. Futó. Üvegömlőverset: I. Szomjas Gusztáv, II. báró

Vay László. Páros gömbölvőverset: I. Szomjas Gusztáv, II. báró Vay László.

A debreceni rendőrség letartóztatta Sipos Bálint 39-es szökött katonát, aki Budapesten meggyilkolta és kirabolta Paut György szabósegédet.

Freund Böske kütünon vizsgázott az Országos Zeneakadémián, mint Werlin Sándorné tanítványa.

Altmann Hermann eljegyezte Klein Gizellát, Rosenfeld Erzsikét eljegyezte Büchler Zsigmond.

Nagy sikerrel vendégterepelt Nagy Endre és kabaretársulata a debreceni Royal termében. Tagok voltak: Szász Ilona, Fábian Kornélia, Németh Juliska, Ferenczy Károly.

1914 JÚNIUS 2. KEDD. Pünkösdi utáni lapszünet.

1924 JÚNIUS 2. HÉTFŐ. A rendes lapszünet.

— Eredeti japán órák dömping áron kizárólag Halász ékszerésznél kaphatók.

— Elítéltek egy tűzközarust, Jakubovics Ernő 29 éves miskolci cipőfelsőszékesítő állott pénteken a debreceni tábla Várady-tanácsa előtt, ia miskolci törvényszék a teleményes cipőfelsőszékesítőt gyújtószer jövedéki kihágásért tavaly ősszel 104 pengő pénzbüntetésre ítélte. Jakubovics tavaly április 7-én Pollacsek Ernő közismert budapesti tűzköcsempészttől 200 darab tűzkövet vett. Ezután szerencsésen beszaladt a pénzügyőrök karjaiba. A tűzkő azonban eltűnt. A vádlott ekkor azt mondta az ámuló pénzügyőröknek, hogy a bűnjel lyukas zsebéből hullott ki ütközben. A törvényszéken pedig, megbánva a fináncoknak tett beismerő vallomását, kijelentette, hogy azok őt megkínózták. Mindeme védekezése ellenére a szenális tűzközarust elítélték s az ítéletet a debreceni tábla is helybenhagyta.

— A tanító; vegyeskar évszárója. A ref. tanítók vegyeskara 1934. évi június hó 2-án délután fél 6 órai kezdettel a Fűvészkert ucca 2. szám alatti próbateremben évszáró hangversenyt rendez. Műsor: 1. Dr. Kovács L.: Kis kantate, Eneklő a vegyeskar. 2. Zongorázik: Nagy Ilike, II. ak. oszt. zenedei növendék. 3. Költőmennyből felolvas: Kovács Árpád s.-lelkész. 4. Énekel: Törös Károly testületi elnök. 5. Szaval: Kotormán István th. 6. Népdalok. Eneklő a vegyeskar. 7. Felolvas: Vágó Elemér tanító. 8. Hubay Jenő: Sx Poémes Hongrius. Előadja: Szathmáry Endre II. akad. növ. Zongorán kíséri: Nagy Ilike II. akar. növ. (zenedei növendék). 9. Oboa-tárogató. Varga Elemér, zenedei növendék. 10. Magánjelenet ad elő: Bagdy István th. 11. Ammer: Nem, nem, soha! Éneklő: a vegyeskar. Karvezető: Szabó Emil zenetanár.

— Bérenyheség és kínzó főfájások, a máj és az epeútak bántalmái, gyomor- és béihurut, aranyeres bajok és a végbél megbetegedései esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és biztosan megszünteti a hasiszervek pangását.

— Fővárosi kozmetika Piac ucca 5. Legmodernebbül berendezve. Mindennemű szépségápolás, szépséghibák szakszerű kezelése legújabb módszerrel. Előnyös árak olcsó bérletrendszere.

— Felhívás a leventék munkaadóhoz. Június 5-én, kedden, a nemzetközi tornász-nappal kapcsolatban — melyen Debrecen sz. kir. város összes leventéi részt vesznek — felhívom a szülőket és munkaadókat, hogy nevezett napon a hozzájuk tartozó leventét a DTE nagyerdei sportpályáján 13 óra 30 perckor való pontos megjelenésre utasítsák.

— Marólúgot ivott egy szerelmes leány. Szabó Margit 19 éves hajdúböszörményi leány szerelmi bánatában marólúgot ivott és meghalt. A temetési engedélyt megadták.

— Hyperdent szájvíz essencia fogfájást megszünteti, mozgó fogait megerősíti! Csodás hatású! Fogak romlását megakadályozza! Állandó lerakat Papp Lajos illatszertárai, Kossuth ucca 1., Csapó ucca 58.

— A modern gyermek már nem lovat, hanem autót kíván. Au-ója lehet még Önnek is, ha részt vesz a 62. Jótékony célú m. kir. Államsorsjátékon. Kis szerencsével 40,000 ar. pengőt nyerhet, ezenkívül 17,000 különböző nyeremény, melyeket mind készpénzben fizetnek ki. Ha nem nyer, akkor vigasztalhatja a tudat, hogy a nyomorgókon segített. Húzás már június 6-án.

## OROSZ LACZI

régi hírnevű Zöldfa vendéglője  
**DEÁK FERENC UCCA 24. SZ.**  
(Nagyállomás közelében)  
**REGGELI NYITVA.**  
Kitünő italok és ételek.  
Cigányzene. ♦ Olcsó árak.

— REGÉNYÜNK maj folytatása anyagtorlódás miatt elmarad.

— Gyilkol a marólúg. Szülei Kinizsi ucca 36. szám alatt lévő lakásán véletlenül lúgöldatot ivott Nagy Irén három esztendőskislány. A mentők gyomormosást alkalmaztak, majd a klinikára vitték a súlyos állapotban lévő gyermeket.

— Japán órákat, ezüst cikkeket dömping áron vehet Halász ékszerésznél az Ipari vásár pavillonjában.

— A feleségnek szóló végzés átvételé miatt okirathamisítás vádját emelték a férj ellen. Végh Gyula debreceni szúcsmester házára 1932-ben árverést tűztek ki. A ház a szúcsmester feleségének nevében volt s a kikézbessített végzést a szúcsmester vette át. A megtartott árverés után — melyen a ház 85,000 pengőért kelt el — az asszony óvást emelt, mivel nem ő vette át a végzést. Emiatt az árverést meg is semmisítették. A szúcsmester ellen pedig okirathamisításért eljárás indult. Az időnyerésre azonban Véghek ráfizettek, mert a második — érvényes — árverésen a ház már 65,000 pengőért kelt csak el. A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa pénteken tárgyalta a különös okirathamisítási ügyet, amelyben a férj volt a vádlott a sértett feleséggel szemben. A tárgyalás folyamán az asszony elismerte, hogy férjének abban az időben meghatalmazást adott, melynek alapján az jogosan írta alá a végzés vétvét. Így a törvényszék a szúcsmestert a vád alól jogetősen felmentette.

### HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. útzázközönséget, hogy az 1934. évi június hó 2-től 1934. évi június hó 10-éig bezárólag tartó „Debreceni Hét” alkalmával az alább felsorolt kedvezményes áru villamos jegyeket fogjuk kiadni:

I. Napijegy. Ez a jegy érvényes minden külön igazolvány nélkül korlátlan utazásra 0 órától 24 óráig az összes városi vonalokon, a Vilmos császár köruton is úgy a rendes, mint a külön villamos vonatokon, azon naptári napon, amelyet a kalauz az első utazáskor pallyukasztással megjelölt. Ez a jegy a pallagi vonatokra nem érvényes. Ára 60 fillér.

II. Időszaki bérletjegyek: 1. A vásáron kiállító kereskedők, iparosok és alkalmazottak részére az 1934. május 28-tól 1934. június 12-ig bezárólag terjedő 16 napra időszaki bérletjegyeket adunk ki az alább megjelölt áron: a) A vásáron kiállító kereskedők és iparosok részére 5.— P áron, b) A vásáron kiállító ama kereskedők és iparosok alkalmazottai részére, akiknek állandó bérletjegyük van vagy a fentebbi a) pont alatti bérletjegyet saját maguk részére megváltották. 4.— P áron. 2. Az 1934. június 2-től 1934. június 10-ig bezárólag terjedő időre érvényes bárki által igénybevehető időszaki bérletjegyet adunk ki 3.60 P áron.

Úgy az 1., mint a 2. pontban felsorolt időszaki bérletjegyek csak az azok hátlapjára ragasztott és hozzákapcsolt fényképpel érvényesek és pedig az összes városi vonalokon, a Vilmos császár köruton is úgy a rendes, mint a külön villamos vonatokon. A pallagi vonatokra az időszaki bérletjegyek nem érvényesek.

A II. 1. a) és b) pontban említett kedvezményes időszaki bérletjegyeket csak azoknak szolgáltatathatjuk ki, akik a vásár igazgatósága által kiállított igazolvánnyal igazolni fogják, hogy kiállító, illetőleg kiállító alkalmazottai.

Debrecen, 1934. évi május hó 15-én.

Az üzletigazgatóság.

### NAPFELKELTE.

— Igazán csodálatos ez a napfelkelte! Kár, hogy nincs időnk, egész nap itt állnánk és gyönyörködnék benne.

## „Sport kávéház”

Teljesen átalakítva. — Esténként elsőrangú cigányzene. — Figyelmese kiszolgálás. Szíves pártfogást kér a TULAJDONOS.

## • SZINHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

A „MAGYAR KOMÉDIA” TELJES EGYÜTTESE JÁTSZIK A „KÉT SZEMÜVEG” CIMŰ DARABBAN

Litteráti-Végh László „Két szemüveg” című színpadi játékának próbái már javában tartanak. A darabban a társulat teljes művészegyüttese szőhöz jut, sőt az ismert kitűnő művész: Kassay Károly is vendégszerepel az előadáson. Kitűnő, parádés előadást kap a közönség az érdekesen újszerű darabhoz.

Az előadás iránti óriási érdeklődés nyilvánult meg és a bemutatás minden valószínűség szerint zsúfolt nézőér előtt fog lezajlani, a teljes siker jegyében.

## MOZI

### TITKOS SZOLGÁLAT

Egy izig-veéig izgalmas kémdramát mutatott be az Apolló. Lenyűgözően érdekes történet, váratlan fordulatokkal és hatásos eseményekkel. Nem mindennapi témája van ennek a filmnek, amely elejétől végéig lebilincseli a nézőt. A rendezés mesterien oldotta meg a legnehezebb feladatokat is és a főbb szereplők tudásuk legjavát nyújtották, oly megkapó drámaisággal tudták érzékelteitni azokat a nehéz alakításokat, amelyeket a szerepük megkívánt.

A kísérő műsor szórakoztató és érdekes.

### DEBRECENI HELYI VASUT.

#### HIRDETMÉNY

A köztemetői új villamosvasuti vonalon (Tüzérlaktanya-Köztemető) a villamosvonatok közlekedését folyó évi június hó 2-án megkezdjük. A menetrend a következő:

A temetések időtartama alatt, illetőleg azok megkezdése előtt egy félórával és a temetések befejezése után egy félórától a Csapó ucca elejétől a köztemetői végállomásig és vissza közvetlen villamosvonatok közlekednek 8 perces időközökben. Ezidőszelint további intézkedés az első közvetlen vonat indul a Csapó ucca elejétől 14 órakor és az utolsó 18 óra 16 perckor. A Köztemetőtől az első közvetlen villamosvonat indul 14 óra 08 perckor és az utolsó 18 óra 32 perckor.

Ezenkívül további intézkedés délelőtt 10 órától 12 óráig 16 perces időközökben villamosvonatok közlekednek a Tüzérlaktanya és Köztemető között.

A „Debreceni Hét” tartama alatt, június 2-ától 10-éig 10 órától 18 óra 16 perckor 8 perces időközökben közlekednek a közvetlen villamosvonatok a Csapó ucca elejétől a Köztemetőig és vissza.

A Csapó ucca-köztemetői vonalon a szakaszhatár az eddigi Csapó uccai végállomásnál (Tüzérlaktanyánál) lévő megállóhely.

Bérletjegyek, — vonal- és átszállójegyek az új vonalrészen is érvényesek. A villamosvonatok közlekedésének megkezdésétől, vagyis június 2-ától kezdve a nagyerdői csőszház-Köztemető közötti autóbusszjáratok közlekedését megszüntetjük.

Debrecen, 1934. május 25.

Az üzletigazgatóság.

#### STATISZTIKA

— Az elmúlt fél év alatt több, mint 200 millió ember utazott a berlini villamosokon!

— Ne lódtítsa ekkorát, hiszen ennyi ember nincs egész Németországban!



## Taktikában, technikában tudatlan magyar válogatottal kiestették Magyarországot a világbajnokságból

Van mentség a csapat, de nincs a válogatók számára — Meg kell tanulni passzolni és — válogatni

Magyarország kiesett a világbajnokságból, Ausztria csapata verte ki egy olyan futballmérkőzésen, amelyen a taktikai és technikai felsőbbbség döntötte el a küzdelmet. Az a csatársor, amelyet a magyar labdarugószövetség „futballtudósai” összeállítottak, egyetlen tervszerűleg kiépített támadást sem tudott összehozni jóformán az egész mérkőzés folyamán. Az emberek egyenlően küzdöttek, jól, rosszul és így végzetesen megbosszulta magát az az ostobaság, amely felforgatta az Egyiptom ellen győztes csapatot. Két nyilatkozat világítja meg tökéletesen ennek a vereségnek okát. Az egyik a Nemzeti Sportnak Teleki Pál Egyiptom ellen mutatott játékaról szóló kritikája. Ez a kritika a következőket mondja:

„Dirigensi képességei a neki kedvezőlen viszonyok között is érvényre jutottak és az ő passzoló játékképe nagyban hozzájárult a magyar csapat elfogódottságának levezetéséhez és a meccsdöntő gólok kialakításához. Benne volt a gólokban.”

A másik nyilatkozatot Sárosi György, a magyar csapat Ausztria elleni centere tette az elvesztett mérkőzés után:

— Amíg meg nem tanulunk úgy passzolni, mint az osztrákok, addig nem lesz másképp az ilyen nagy találkozók.

Az, hogy Avar az első félidő végén elecselt a csuszos pályán és lesántult, csak annak a tanulságnak a bizonyítéka, amelyet minden épeszű sportember a két nyilatkozatból levon: a csuszos talaj még inkább megkívánja a fejlett technikát, amellyel Avar nem rendelkezik.

Igy Avar hiányában tíz emberre olvadt le a magyar csapat, amelynek számát kilencre csökkentette a magyarok ellen következetes elfogultsággal bíráló olasz bíró: Mattea, amikor Markost a második félidő elején egy világosan láthatóan nem szándékos faultert kiállította.

A magyar csapat két természetesen, ésszerűen felépített akcióból kapott gólt az első félidő és a második félidő elején a jól passzoló, jól kombináló osztrák csapatától. Sem a tizenegy, sem a kilenc emberrel játszó magyar csapat nem tudott olyan taktikai és technikai felkészültséget bele vinni a játékba, amely a sorozatos, kombinatív osztrák támadások e két sikerült részét ellensúlyozni tudta volna. (Csak egy 11-es gólig jutottunk el!) Sárosi jóformán egyetlenegyszer sem tudta megfelelően eljuttatni a labdát a szélekre, de még összekötőkhöz is alig. És így közelébe sem tudott jutni annak az irányító játéknak, amelyet az egyiptomiak ellen mutatott Teleki, akitől az egyiptomi meccsen minden akció kiindult.

Még egy nyilatkozatot kell idéznünk a magyar csatársor játékaról, azaz, hogy egy kérdést, amelyet a vesztes csapat öltözőjében az általános kétségbeesés között Cattegino, a csapat kísérete kiáltott a levegőbe méltatlankodva:

— Dehát miért nem Vincze játszott a csapatban, aki olyan jó volt vasárnap?! Miért? Miért nem jön rá végre a magyar labdarugás vezérkara arra, hogy tudatlan csapatot nem lehet a futball nagy mérkőzéseim szerepeltetni!

Ami a debrecnieket illeti, a mérkőzésen Vágó kitűnően játszott, Palotás is egészen kiváló teljesítményt produkált és végül Markos is igyekezettel, tudással iparkodott segíteni csatársorán, mindaddig, amíg — egészen méltatlanul és indoklatlanul — a kiállítás sorsára nem került.

A csatársor Sárosi bágyadsága, Kemény gyöngesége, Avar alacsony formája miatt boldogulni nem tudott és Toldi is csak azt tudta megmutatni, hogy csupán a Bocskay csatárok stílusos játéka folytán elégtelendő labdákkal tud lenni-tank.

Az osztrákok most is durvák voltak és megszokott képmutatásukra jellemző, hogy még a magyarokat vádolják durva játékkal.

A világbajnokság ezek után minket már nem érdekel.

A Bocskay válogatott játékosai Svájcba utaztak el, ahol csapatukkal együtt turáznak, míg a Bologna elleni Középeurópai Kupa mérkőzésre sor kerül. — Ezen remélhetőleg visszaszerzik a magyar futballtudomány ostobán megtéptátott becsületét. A magyar futballban a tudást képviselő Bocskay számára szomorú vigasztalás, hogy az osztrák meccs durvaságaitól megkímélt játékosainak testi épségben indulhatnak a Középeurópai Kupában.

### GAZDÁSZ ATLÉTIKAI VERSENY

Csütörtök és péntek délután tartották meg Debrecenben az országos gazdasz atlétikai bajnokságot a DTE nagyerdei sporttelepén. A versenyen szép küzdelem volt Magyaróvár, Keszthely és Debrecen legjobb gazdasz atlétái között. Kimagaslóan jó teljesítményt nyújtott Szondy István (MOGAAC), aki egymaga hat bajnokságot nyert.

Eredmények: 100 m.: 1. Szondy (MOGAAC), 11.3. 200 m.: 1. Szondy (MOGAAC), 24.1. 400 m.: 1. Iringer M. 800 m.: 1. Fülössy (DGASE), 2.12. 1500 m.: 1. Mike M., 43.8. 4x100 m. staféta: 1. MOGAAC, 46.8. Gazd. rekord! Rúdugrás: 1. Szondy M., 290 cm. Hármugrás: 1. Szondy M., 12.48. Súlylökés: 1. Kántor KGAAC. 12.30. Diszkosz: 1. Kántor K. 35.79 m. Gerely: 1. Ratkovics M. 49.55. Pontversenyben 1. MOGAAC 69 pont, 2. KGAAC 26 pont, 3. DGASE 22 pont.

### DEBRECENI AMATŐRÖK PROGRAMJA

Érdekes programot hoztak össze az amatőrök vasárnapra a Diószegi úti pályán.

Délután 3 órai kezdettel a DVSC-NyKISE, majd utána fél 5 órakor a Villanygyár-DEAC csapatai játszanak bajnoki mérkőzést. Különösen a DVSC-NyKISE mérkőzés lesz heves iramú, mert a vasutasok harmadik helyéhez szükség van mindkét pontra és mindent el fognak követni a győzelemért.

Ugyanezen napon lesz megtartva Debrecenben a kerületi leveinte bajnoki birkozoverseny is, amelyen a debreceni birkozokon kívül részt vesznek Szolnok, Karcag, Kisújszállás és Nyiregyháza legjobb birkozói. A birkozoverseny a Diószegi úton levő DVSC-pályán lesz szabadtéren, így a közönségnek módjában lesz tetszés szerint mind a két sportban

gyönyörködni igen olcsó helyárák mellett.

Belépődíj 50 fillér, gyermekjegy 30 fillér.

### ZAMORA NÉLKÜL IS CSAK 1:0-RA VESZTETTEK A SPANYOLOK AZ OLASZOKKAL SZEMBEN

Firenze, június 1. A világbajnoki labdarugómérkőzések 2. fordulójában 1:1 arányban döntetlenül végződött olasz-spanyol mérkőzést pénteken megismételték. A megismételt mérkőzést Olaszország válogatott labdarugócsapata nyerte meg 25,000 főnyi közönség előtt izgalmas küzdelem után 1:0 (1:0) arányban. A spanyol válogatottban nem játszott Zamora kapus, a csütörtöki mérkőzés hőse. Az olasz csapat egyetlen gólja az első félidő 11. percében esett Meazza fejeséből.

### ORSZÁGOS KÖZÉPISKOLAI ATLÉTIKAI BAJNOKI VERSENY

Szombaton délután 3 és vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a DTE pályán s vasárnap délután 3 órai kezdettel a Stadionban kerülnek eldöntésre az országos középiskolai bajnokságok.

Szombaton délután kerülnek sorra az előfutamok, az egyéni előmérkőzések rúdugrásban a döntő, ötös csapatversenyek, valamint pentatlonból a diszkoszvetés.

Vasárnap délelőtt lesznek előfutamok, előmérkőzések, 800 m-es síkfutásban döntő, ötös csapatverseny, pentatlonból a 200 és 800 m-es síkfutás, távolugrás és gerelyhajítás.

Vasárnap délután lesznek a döntők. A vasárnap délutáni döntő küzdelmeket nagyban emeli a Dóczi ref. leánygimnázium zenés buzogánygyakorlatai, a Svetits kath. leányliceum zenés tornapadgyakorlatai, a ref. tanítóképző gulái, valamint a ref. gimnázium és ref. polgári zenés, mozgásos tornagyakorlatai.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbírósnak Pk. II. 23,400/1934. sz. végzése folytán dr. Leveles Imre debreceni ügyvéd által képviselt Zeilinger Félix végrehajtató javára debreceni lakos, vh. szenvedő ellen P 168.75 tőke behajtása végett Debrecenben, Ferenc József út 53. számú háznál 1934 június 5-én délelőtt 11 órakor 2000 pengőre becsült ingók, ú. m.: kávéházi berendezés, zongora, stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is, eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai, valamint az 1930. évi XXXIV. t.-c. 74. §-a értelmében.

Debrecen, 1934. évi május hó 2. napján.

Rákóczy László,  
kir. bír. végrehajtó.

**Jegyezze fel  
a címünket!  
Nyomtatvány  
Könyv  
Klisé**

szükséglete beszerzésénél forduljon bizalommal hozzánk!  
**Szépen dolgozunk!  
és jutányos áron!**

**Nagy Károly és Társai**  
könyvnyomda • könyvkötészet • v  
nalozó intézet • üzleti könyv gyár,  
klisé műintézet

**DEBRECEN, Ferenc József ut 49.  
TELEFON 20-18.**

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKEZDŐ NAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.**

## Házasság

Megnősülne vagy benősülne érettségizett zsidó urfiu. „Korrekt” jellegre kiadóhivatalba. 504

## Levelezés

Arcfoltok végleges eltávolítására kozmetikumért és strandolajokért forduljon bizalommal Földes vegyész illatszertárhoz, Bika-épület, Vigmozsnál. 42

Gázberendezéseket 5 évig fizetheti, havi részletre készíti Fülöp Miklós szociológus, Csapó u. 3. Telefon: 29-17.

A Pásti ucca 8. számú rituális gőzfürdőben meg lehet fürödni. 30 fillér a kádifürdő, 20 fillér medence. — Mindenki megtekintheti. Szakszerű kezelés! Tyúkszemvágás. Kovács János, a Margit-fürdő volt mestere. 60

## Betöltendő állás

Nőiruhavarrodába elsőrendű munkásleány felvételt. Simonffy u. 37. 26

Segéd- és tanuló lányokat felvesz Fülöp Nővérek nődivatszalonja, Piac 44.

Bejárónő, szobalányi teendőket perfect, azonnal felvétetik. Batthyány u. 17., félemelet 4. Békésné. 5526

Kifutófiú, leányt felvesz Műszatalosok Szövetkezete. Jelentkezni: Nyíri asztalosmesternél, Piac 7. 35

Egy takarítónő felvétetik. Varga u. 25. 2651

Megbízható főzőmindentés bejárónő június 15-re elvételük. Piac ucca 16., II. em. 3. 41

Irodai munkában jártas gépírókat keresek. Ajánlatokat délutánig „Írógépüzlet” jellegre kiadóba. 2674

Bejárónő felvétetik. Vigkedvő M. u. 28. 2672

Szakácsnőt keresek elsejére vagy tizenötödikére. Hunyadi u. 10. 2668

Kifutófiú, tanuló felvétetik. Cukrászda. — Kossuth u. 11. 2660

## Allást keresők

Idősebb úrhölgy, ki a háztartás minden ágában jártas, délután varr, keres megfelelő állást vidékre, nagyobb uradalomba, német órát ad, vagy árvaházba, hol a leányokat varráásra tanítja. — Cím: Kigyó u. 34. sz. 67

500 pengő óvadékkal elhelyezkedne leszerelt altiszt. Cím a kiadóban. 2652

Hivőleány, ki főzéshez is ért, bejárónőnek ajánlkozik. Gyöngyvirág u. 15. 2669

Bejáró mindenesnek ajánlkozik megbízható leány. Cím a kiadóba kér. 330

## Üzletek

Legforgalmasabb központban bolt azonnal, határozás novemberre kiadó. — Csapó 19. 62

Csapó u. 93. szám alatt korcsmahelyiség júliustól kiadó. Értekezni: József kir. herceg u. 12. 2675

Meteor-mozgó souterainja vendéglő vagy bármilyen célra azonnal kiadó. 500

Hatvan ucca 10. alatti helyiség italmérésnek azonnalra sürgősen kiadó. Értekezni: Széchenyi 22. 37

## Kiadó lakás

Augusztusra modern uccai 3 szoba, elő-, fürdőszobás lakás mellékhelyiségekkel, két bejárattal. Arany János 62. Vidéki tulajdonos 3 napig itt. 61

Egy uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy ucca 20. Apaffy ucca 20. 106

Kiadó udvari két szoba, előszobás, most alakított világos modern lakás. Vár ucca 8. 2662

Kossuth 18. alatt kettőszobás, előszobás lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 342

Kétszobás száraz lakás mellékhelyiségekkel azonnal is. Nyíl u. 2. 2676

Kiadó uccai háromszobás szép összkomfortos úrilakás augusztus hóra. Teleki ucca 13. szám. 2659

Kiadó különbejárattal szépen bútorozott szoba Batthyány u. 5. alatt. 2649

Különálló különbejárattal uccai, elegánsan bútorozott szoba átutazóknak is kiadó. Pacsirta 11. 2670

Egyszobás lakások mellékhelyiségekkel, — kerttel, sertéstartással azonnal kiadó. Sebess 5. 333

Központban modernül berendezett különbejárattal irodahelyiség esetleg telefonhasználatú kiadó. Cím a kiadóban. 2650

Kiadó uccai háromszobás szép összkomfortos úri lakás augusztusra. Teleki ucca 13. 2656

Háromszobás modern lakás kiadó augusztus elsejére. Cím a kiadóban. 339

Egy szoba, konyha kiadó. Garai u. 26. 331

## Ingatlan

Házasságség Szabó Káimán ucca 20-a. sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara, műhely és mellékhelyiségekkel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet: Tiszántúli Hitelintézet, Kossuth u. 8. 2190

Péterfián vagy környékén adómentes házazal elcséreltem egyetemteri villatelmemet. Értekezés Deák Ferenc ucca 9., földszinti ügyvédi irodában. 2675

## Eladás

Jégszekrényeket henteseknek, háztartásoknak, — sörpultok kedvező fizetéssel olcsón. Püspöki palota, Hatvan ucca 1. 40

Motakó literje 41 fillér (736/45), könynyű benzín 54 fillér (720-as). Kiszolgálás hitelesített kannából Emerich Lászlónál, Halköz. Telefon: 16-09. 4

Függönyök, filégyertyitő, ágypárna, gardero szekrény, teleháló, sötét, eladó. Csapó 31. 31

Continentál kerékpár- és autógumik olcsók, minőségben utólráthatatlanok. — Lerakat: Királynál, Royal-épület. Kerékpárok nagy választékban. 5523

Sörkimerőszekrény, sörapparátok, sörcsapok használtak, olcsón. Kigyócsó és jégszekrény. Simonffy ucca 57. 5463

Tégla és cserép legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárától, Fürdő u. 2. Telefon 26-10. 5468

Használt bakkok, öles lábak, dolgozó-ládák és egyéb építkezési felszerelések minden elfogadható áron eladatnak. Érdeklődni: Károly Ferenc József út 16. Telefon: 31-30. 38

Liba, nagyobb fajta, hizalni való, eladó. Kossuth u. 54. 2643

Most vegyen teljesen száraz, gyökérmentes tuskófát Prohászka és Társánál, Bethlen 44. és Eötvös 18. Telefon 11-61. 2653

Újonnan generáljavított 500-as motorkerékpár sürgősen igen olcsón eladó. Széchenyi u. 34. Garázs. 338

Ujlétai sajáttermésű fájboraimat leszállított árban, 5 l. vételnél áringedmény. Maróthy György 10. 44

Tüzifa, száraz, I. bükk, tölgy, gyertyán, vargafa aprítva és hasábjában, 100 kg-ot már hazaszállítva, még a régi olcsó ár mellett Halász Bertalan tüzifa- és szénkereskedése, Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Eladó gőzlokomobilok, 4-6 és 8 lóerős, 8 és 10 légkörös. Csillag Mihálynál, Nyírfu u. 17. 2645

## Vendéglősök!

Vasszékek, faszékek, asztalok, tányérmelegítő, aufwerterek, — sörapparátok, csapok használtak, olcsón. Simonffy ucca 57. 29

Tokaji borok, báró Waldbott Kelemen tolcsvai uradalomának Kincsen. Bartalos és Boszorkány szőlőjéből márkázott nemes borai: Kincsen szamorodni P — 86 Boszorkány szamorodni P — 96 Bartalos édes szamorodni P 130 Világhírű aszú borok kizárólagos kimerése. Árpádtér 28. 2631

Fajgalmok túlszaporodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

Cégtábla, 275x60 cm. nagyságú, eladó. Hatvan u. 4., udvarban balra. 2673

## Bútor

Gyermekkoszt és sportkoszt csak a Debreceni Vasbútorgyár gyártmányát vegyük. Elismert legszebb kivitel, legjobb minőség. Beszeresíthető gyári árban közvetlen a gyártelepen. 4339

Ebédő, hátfő, márványlappal, argaman ebédőszőnyeg, egyes bútorok eladók. Kishegyesi út 29. 32

## Vétel

Kényszerkölcsönt, hadikölcsönkötvényt, Nemzeti Bank részvényét veszek. Miklós ucca 13. 4588

Használt cserepet, kb. 15 lapméretű, sürgősen keresek. Elek Imre, Villanygyár. 59

Használt stráfszekeret egy ló után veszek. Kant, Csokonai u. 9. 2

Anyarozot és kőrisbogarát szárított állapotban legmagasabb napi árban vesz „Tisza” gyógyszertár, — Debrecen, Magoss György tér 9. 2672

Használt jókarban levő sezlont keresek megvételre. Simonffy út 15. sz. 337

## Pénz

Kényszerkölcsönkötvényt legmagasabb árat Balázs bankiroda, Piac 89., fizeti. Ingatlankölcsönök folyósíttatása.

## Oktatás

Izr. érettségizett tanítójelölt a nyári szünidőben diákok tanítását vállalja. Vidékre is elmenne házitánítónak. Cím: Kupfer Jakab, Debrecen, József kir. herceg u. 23. szám. 500

Birodalmi német nő biztos eredménnyel nyelvórákat ad óránként 50 fillérért. Kigyó ucca 34. 5511

## Különféle

Eltörött dísztárgyak, nipppek, vázák javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegyezett villanygépet becsereleünk. Rádiók, villanycikkek, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Félpár kesztyű elveszett a József kir. herceg ucca 45-től fel a Kossuth uccáig. Megalálót hozza a Független Ujság kiadóhivatalába. 68

Poloskairást cyángázzal és lakások vizsgálását felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 784

Elvesztett egy szegény fiú tegnap délelőtt a Debreceni Elő-Takarékpénztár termében 30 pengőt tartalmazó patkó-tárcát. Kéri a nemeslelkű megtalálót, könyörüljön rajta és juttassa el a szerkesztőségünkbe.

Kövér szűcsmeister üzletét Piac ucca 38. helyezte, első emelet, Molykár ellen megóv. 5355

Angol-francia munkában elsőrangú varrónő házakhoz ajánlkozik. Piac 44.

Varróda angol és francia munkát a legzebb kivitelben és a legolcsóbb áron készíti. Barfa Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Tisztelettel értesítem a nagyerdeői közönséget, hogy az Árpádtéri Vigadóban (melyet teljesen új vezetés alatt átvetttem) szombaton, 2-án reggel 5 óráig tartó nagy megnyitót estét rendezek. Változatos és olcsó ételekről s italokról, valamint szép kerthelyiségekben elsőrendű cigányzenéről gondoskodva. Szíves pártfogást kér a tulajdonos. 30

Teherautófuvarozók Országos Szövetkezete — (MATEOSz) fuvarvállaló irodáját Piac u. 60. (Központi Garage) alól Miklós u. 49. (MATEOSz garage) szám alá helyezte át. Telefon 17-71. Teherautók bármely időben az egész ország területére megrendelhetők. 2320

Olcsó és izléses könyvkötéseket készíti: Weber Sándor, Kút ucca 118. szám. 2503

Gallértisztítás magas fényű hűfőhérré 7 fillértől, ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Libádnánál, Péterfia ucca 4. szám. 2382

Aprómarhagondozásért lakást adok házaspárnak, magános nőnek. József kir. herceg u. 12. 2677

Találtatott kávébarna hím vizsla. Cím a kiadóban. 332

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.